
Samtliga resultat från enkätundersökningen

Kontaktperson: Jenny Rosell, statistik@iaf.se

Information:
       Enkätfråga. Anger vilken fråga som ställdes.
       Redovisningsgrupp.
       Svarsalternativ. Anger vilka svarsalternativ som fanns.

Inställningen till bidragsbrott och kontroller i 
arbetslöshetsförsäkringen

Tabellerna visar den skattade andelen i populationen per redovisningsgrupp, de som inte har svarat 
ingår inte i andelen. Tillsammans med skattningarna redovisas även 95-procentiga konfidensintervall 
och antalet insamlade svar (observationer). 



Totalresultat

Enkätfråga Svarsalternativ
Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

1=Instämmer inte alls 4,5 3,8–5,4 132
2 6,3 5,5–7,2 212
3 17,9 16,6–19,3 637
4 33,2 31,6–34,9 1 182

5=Instämmer helt 33,7 32,1–35,4 1 082
Ingen åsikt 4,3 3,6–5,1 131
Inget svar - - 22

1=Instämmer inte alls 8,0 7,1–9,1 267
2 11,0 9,9–12,1 393
3 20,1 18,7–21,5 730
4 27,2 25,7–28,8 942

5=Instämmer helt 30,9 29,3–32,6 964
Ingen åsikt 2,8 2,2–3,4 90
Inget svar - - 12

1=Instämmer inte alls 11,7 10,6–12,9 415
2 14,0 12,9–15,3 496
3 20,5 19,1–21,9 714
4 24,1 22,6–25,7 831

5=Instämmer helt 26,3 24,7–27,9 811
Ingen åsikt 3,4 2,8–4,2 109
Inget svar - - 22

1=Instämmer inte alls 5,9 5,1–6,8 202
2 11,1 10,0–12,3 386
3 22,6 21,2–24,1 802
4 28,1 26,5–29,7 962

5=Instämmer helt 30,0 28,3–31,6 955
Ingen åsikt 2,4 1,9–3,0 75
Inget svar - - 16

1=Instämmer inte alls 5,0 4,3–5,9 158
2 6,4 5,6–7,3 220
3 15,6 14,4–17,0 521
4 28,9 27,3–30,5 1 015

5=Instämmer helt 40,3 38,5–42,0 1 350
Ingen åsikt 3,8 3,2–4,6 119
Inget svar - - 15

1=Instämmer inte alls 7,5 6,6–8,5 254
2 9,4 8,4–10,5 321
3 16,7 15,4–18,1 579
4 27,0 25,5–28,7 930

5=Instämmer helt 34,0 32,3–35,7 1 139
Ingen åsikt 5,4 4,6–6,3 160
Inget svar - - 15

1=Instämmer inte alls 5,4 4,7–6,3 181
2 10,8 9,7–11,9 371
3 20,8 19,4–22,3 727
4 29,4 27,8–31,1 1 009

5=Instämmer helt 30,0 28,3–31,6 992
Ingen åsikt 3,6 3,0–4,4 107
Inget svar - - 11

Det är lätt att komma i kontakt med 
arbetslöshetskassan

Jag har förtroende för myndigheter i 
allmänhet

Jag har förtroende för Arbetsförmedlingen

Det är lätt att komma i kontakt med 
Arbetsförmedlingen

Det är lätt att förstå informationen från 
Arbetsförmedlingen

Jag har förtroende för arbetslöshetskassan

Det är lätt att förstå informationen från 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga Svarsalternativ
Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

1=Instämmer inte alls 6,7 5,9–7,7 243
2 11,6 10,5–12,8 402
3 24,1 22,6–25,7 831
4 28,2 26,6–29,8 980

5=Instämmer helt 26,6 25,1–28,3 850
Ingen åsikt 2,7 2,2–3,4 81
Inget svar - - 11

1=Instämmer inte alls 6,6 5,8–7,6 233
2 11,9 10,8–13,1 427
3 21,5 20,1–23,0 751
4 28,3 26,7–29,9 960

5=Instämmer helt 28,7 27,1–30,4 921
Ingen åsikt 2,9 2,3–3,6 91
Inget svar - - 15

1=Instämmer inte alls 7,7 6,8–8,7 275
2 6,2 5,4–7,1 211
3 12,0 10,8–13,2 390
4 21,2 19,7–22,7 708

5=Instämmer helt 48,5 46,8–50,3 1 662
Ingen åsikt 4,4 3,7–5,3 138
Inget svar - - 14

1=Instämmer inte alls 3,1 2,5–3,9 93
2 3,6 2,9–4,3 106
3 13,5 12,3–14,8 428
4 20,7 19,3–22,2 684

5=Instämmer helt 44,0 42,2–45,7 1 574
Ingen åsikt 15,1 13,8–16,5 463
Inget svar - - 50

1=Instämmer inte alls 2,7 2,2–3,4 104
2 2,1 1,6–2,7 70
3 8,5 7,5–9,5 296
4 20,6 19,1–22,1 689

5=Instämmer helt 52,0 50,2–53,8 1 706
Ingen åsikt 14,1 12,9–15,4 483
Inget svar - - 50

1=Instämmer inte alls 15,1 13,9–16,4 571
2 15,0 13,8–16,3 542
3 19,0 17,7–20,5 649
4 14,3 13,1–15,7 428

5=Instämmer helt 16,4 15,1–17,8 460
Ingen åsikt 20,1 18,7–21,5 690
Inget svar - - 58

1=Instämmer inte alls 14,7 13,5–16,0 536
2 14,5 13,3–15,7 509
3 20,8 19,4–22,3 727
4 13,7 12,5–15,0 430

5=Instämmer helt 18,4 17,1–19,9 526
Ingen åsikt 17,8 16,5–19,3 615
Inget svar - - 55

1=Instämmer inte alls 14,2 13,1–15,5 533
2 14,0 12,9–15,3 492
3 19,5 18,1–20,9 682
4 14,6 13,3–15,9 456

5=Instämmer helt 19,0 17,6–20,5 543
Ingen åsikt 18,6 17,3–20,1 633
Inget svar - - 59

Jag tycker att reglerna om 
arbetslöshetsersättning är lätta att förstå

Det är lätt att göra rätt när man ska ansöka 
om arbetslöshetsersättning

Min arbetslöshetsersättning har betalats ut 
inom rimlig tid

Myndigheterna borde få utbyta mer 
information med varandra i kontrollsyfte

Det är troligt att myndigheterna skulle 
upptäcka om jag fuskade med bidrag

Myndigheterna är överdrivet noggranna i 
sina kontroller

Arbetsförmedlingen är överdrivet noggrann 
i sina kontroller

Arbetslöshetskassan är överdrivet 
noggrann i sina kontroller



Enkätfråga Svarsalternativ
Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

1=Instämmer inte alls 2,9 2,4–3,6 102
2 2,2 1,7–2,9 72
3 8,6 7,7–9,7 295
4 19,3 17,9–20,7 655

5=Instämmer helt 51,7 49,9–53,5 1 697
Ingen åsikt 15,2 14,0–16,6 521
Inget svar - - 56

1=Inte alls allvarligt 2,3 1,7–2,9 55
2 1,1 0,8–1,6 29
3 4,1 3,4–4,9 114
4 14,5 13,2–15,8 471

5=Mycket allvarligt 72,8 71,1–74,4 2 505
Ingen åsikt 5,3 4,5–6,2 148
Inget svar - - 76

1=Inte alls allvarligt 2,7 2,1–3,4 68
2 3,2 2,6–4,0 89
3 7,6 6,7–8,6 250
4 21,9 20,4–23,4 749

5=Mycket allvarligt 59,3 57,5–61,1 2 012
Ingen åsikt 5,3 4,5–6,2 149
Inget svar - - 81

1=Inte alls allvarligt 3,3 2,7–4,1 81
2 1,5 1,1–2,0 42
3 4,5 3,8–5,4 130
4 10,2 9,1–11,4 322

5=Mycket allvarligt 74,1 72,4–75,7 2 567
Ingen åsikt 6,4 5,5–7,4 174
Inget svar - - 82

1=Inte alls omfattande 6,4 5,5–7,4 179
2 12,1 10,9–13,3 400
3 21,3 19,8–22,8 719
4 16,7 15,5–18,1 593

5=Mycket omfattande 19,7 18,3–21,2 630
Ingen åsikt 23,9 22,4–25,4 786
Inget svar - - 91

1=Inte alls omfattande 8,6 7,6–9,7 254
2 14,5 13,2–15,7 494
3 22,7 21,2–24,2 783
4 14,1 12,9–15,4 484

5=Mycket omfattande 16,0 14,7–17,4 487
Ingen åsikt 24,2 22,7–25,8 808
Inget svar - - 88

Att människor fuskar 
med bidrag 29,5 27,9–31,2 1 051

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 34,9 33,1–36,6 1 104

Tveksam, vet inte 35,6 33,9–37,4 1 083
Inget svar - - 160

Ja 2,5 2,0–3,2 85
Nej 76,4 74,8–77,9 2 588

Vet inte 21,1 19,6–22,6 625
Inget svar - - 100

Känner du personligen någon som 
medvetet har tagit emot mer bidrag eller 
ersättning än hen haft rätt till under de 
senaste 12 månaderna?

Hur allvarligt tycker du följande är? Att inte 
aktivt söka arbete när man får 
arbetslöshetsersättning

Det är troligt att arbetslöshetskassan skulle 
upptäcka om jag fuskade med 
arbetslöshetsersättningen

Hur allvarligt tycker du följande är? Att 
medvetet lämna felaktiga uppgifter till sin 
arbetslöshetskassa, t ex om tidigare 
inkomst och/eller hur mycket man har 
arbetat

Hur allvarligt tycker du följande är? Att 
arbeta svart samtidigt som man får 
arbetslöshetsersättning

Hur vanligt tror du det är med bidragsfusk 
d v s att man medvetet tar emot bidrag 
eller ersättning som man egentligen inte 
har rätt till?

Hur vanligt tror du det är att man fuskar 
med sin arbetslöshetsersättning d v s att 
man medvetet tar emot 
arbetslöshetsersättning som man 
egentligen inte har rätt till?

Vilket tycker du är det allvarligaste 
problemet idag – att människor fuskar med 
bidrag eller att människor inte får de bidrag 
de har rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 3,0 2,2–4,1 44
2 6,7 5,5–8,1 106
3 18,1 16,3–20,1 326
4 34,0 31,7–36,4 593

5=Instämmer helt 33,7 31,3–36,2 518
Ingen åsikt 4,5 3,5–5,8 67
Inget svar - - 11

Män 1=Instämmer inte alls 5,9 4,8–7,3 88
2 6,0 4,9–7,2 106
3 17,7 15,9–19,7 311
4 32,5 30,2–34,9 589

5=Instämmer helt 33,8 31,5–36,2 564
Ingen åsikt 4,1 3,2–5,3 64
Inget svar - - 11

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 7,5 6,2–8,9 125
2 10,9 9,4–12,5 196
3 21,0 19,0–23,1 368
4 28,2 25,9–30,5 477

5=Instämmer helt 29,5 27,2–31,9 447
Ingen åsikt 3,1 2,3–4,1 47
Inget svar - - 5

Män 1=Instämmer inte alls 8,5 7,2–10,1 142
2 11,1 9,6–12,8 197
3 19,2 17,4–21,2 362
4 26,4 24,3–28,7 465

5=Instämmer helt 32,3 30,0–34,7 517
Ingen åsikt 2,5 1,8–3,4 43
Inget svar - - 7

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 11,8 10,3–13,5 212
2 15,1 13,4–17,1 259
3 19,1 17,2–21,1 334
4 23,6 21,6–25,9 395

5=Instämmer helt 26,9 24,7–29,3 401
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,5 56
Inget svar - - 8

Män 1=Instämmer inte alls 11,6 10,1–13,3 203
2 13,0 11,5–14,8 237
3 21,8 19,7–23,9 380
4 24,6 22,5–26,8 436

5=Instämmer helt 25,7 23,5–28,0 410
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,5 53
Inget svar - - 14

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
Arbetsförmedlingen

Jag har förtroende för 
Arbetsförmedlingen

Resultat uppdelat på kön

Jag har förtroende för 
myndigheter i 
allmänhet



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 5,2 4,2–6,4 94
2 10,9 9,5–12,6 187
3 22,1 20,1–24,3 385
4 29,1 26,8–31,5 483

5=Instämmer helt 30,8 28,4–33,2 482
Ingen åsikt 1,9 1,3–2,8 29
Inget svar - - 5

Män 1=Instämmer inte alls 6,5 5,4–7,9 108
2 11,2 9,8–12,9 199
3 23,1 21,1–25,2 417
4 27,1 24,9–29,4 479

5=Instämmer helt 29,2 27,0–31,6 473
Ingen åsikt 2,8 2,1–3,8 46
Inget svar - - 11

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 4,2 3,2–5,3 71
2 6,9 5,7–8,3 110
3 15,6 13,8–17,6 256
4 29,3 27,1–31,7 506

5=Instämmer helt 40,0 37,5–42,5 657
Ingen åsikt 4,0 3,1–5,2 60
Inget svar - - 5

Män 1=Instämmer inte alls 5,8 4,7–7,2 87
2 6,0 4,9–7,2 110
3 15,7 13,9–17,6 265
4 28,5 26,3–30,8 509

5=Instämmer helt 40,5 38,1–43,0 693
Ingen åsikt 3,6 2,8–4,7 59
Inget svar - - 10

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 8,5 7,2–10,0 143
2 9,3 7,9–11,0 150
3 16,9 15,0–18,9 284
4 26,3 24,1–28,6 440

5=Instämmer helt 33,9 31,5–36,4 564
Ingen åsikt 5,2 4,2–6,5 78
Inget svar - - 6

Män 1=Instämmer inte alls 6,6 5,4–8,0 111
2 9,5 8,1–11,0 171
3 16,6 14,8–18,6 295
4 27,8 25,6–30,1 490

5=Instämmer helt 34,0 31,7–36,4 575
Ingen åsikt 5,6 4,5–6,9 82
Inget svar - - 9

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 5,9 4,8–7,2 99
2 11,0 9,5–12,7 183
3 20,4 18,4–22,5 353
4 28,7 26,5–31,1 477

5=Instämmer helt 31,0 28,7–33,4 503
Ingen åsikt 3,1 2,3–4,1 46
Inget svar - - 4

Män 1=Instämmer inte alls 5,0 4,0–6,2 82
2 10,6 9,2–12,2 188
3 21,2 19,3–23,4 374
4 30,0 27,8–32,4 532

5=Instämmer helt 29,0 26,8–31,4 489
Ingen åsikt 4,1 3,2–5,3 61
Inget svar - - 7

Det är lätt att förstå 
informationen från 
arbetslöshetskassan

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
arbetslöshetskassan

Jag har förtroende för 
arbetslöshetskassan

Det är lätt att förstå 
informationen från 
Arbetsförmedlingen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 7,0 5,8–8,4 127
2 11,7 10,2–13,4 200
3 24,3 22,1–26,5 409
4 28,5 26,2–30,8 482

5=Instämmer helt 26,4 24,2–28,7 412
Ingen åsikt 2,2 1,5–3,2 32
Inget svar - - 3

Män 1=Instämmer inte alls 6,5 5,4–7,8 116
2 11,5 10,0–13,2 202
3 24,0 21,9–26,2 422
4 27,9 25,7–30,2 498

5=Instämmer helt 26,9 24,7–29,2 438
Ingen åsikt 3,2 2,4–4,3 49
Inget svar - - 8

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 7,0 5,8–8,3 123
2 12,4 10,8–14,2 210
3 22,1 20,0–24,2 380
4 28,2 26,0–30,6 464

5=Instämmer helt 28,2 25,9–30,6 448
Ingen åsikt 2,2 1,6–3,2 34
Inget svar - - 6

Män 1=Instämmer inte alls 6,3 5,2–7,7 110
2 11,5 10,1–13,2 217
3 21,1 19,1–23,2 371
4 28,4 26,1–30,7 496

5=Instämmer helt 29,2 27,0–31,6 473
Ingen åsikt 3,5 2,7–4,6 57
Inget svar - - 9

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 8,5 7,2–10,0 154
2 6,1 5,0–7,4 103
3 12,9 11,3–14,8 203
4 20,2 18,2–22,3 332

5=Instämmer helt 48,5 45,9–51,0 809
Ingen åsikt 3,9 3,0–5,0 60
Inget svar - - 4

Män 1=Instämmer inte alls 7,0 5,8–8,4 121
2 6,3 5,1–7,6 108
3 11,1 9,6–12,8 187
4 22,1 20,1–24,3 376

5=Instämmer helt 48,6 46,1–51,1 853
Ingen åsikt 4,9 3,9–6,2 78
Inget svar - - 10

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 2,7 1,9–3,7 41
2 3,2 2,4–4,3 50
3 12,2 10,6–14,0 190
4 20,1 18,1–22,3 326

5=Instämmer helt 45,5 43,0–48,1 794
Ingen åsikt 16,3 14,4–18,3 240
Inget svar - - 24

Män 1=Instämmer inte alls 3,6 2,7–4,7 52
2 3,9 2,9–5,1 56
3 14,7 13,0–16,6 238
4 21,2 19,2–23,3 358

5=Instämmer helt 42,5 40,1–45,0 780
Ingen åsikt 14,1 12,4–16,0 223
Inget svar - - 26

Myndigheterna borde 
få utbyta mer 
information med 
varandra i kontrollsyfte

Min arbetslöshets-
ersättning har betalats 
ut inom rimlig tid

Det är lätt att göra rätt 
när man ska ansöka 
om arbetslöshets-
ersättning

Jag tycker att reglerna 
om arbetslöshets-
ersättning är lätta att 
förstå



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 2,5 1,9–3,3 51
2 2,1 1,5–3,0 36
3 7,2 6,0–8,6 126
4 19,3 17,4–21,5 311

5=Instämmer helt 55,0 52,4–57,5 891
Ingen åsikt 13,9 12,2–15,8 228
Inget svar - - 22

Män 1=Instämmer inte alls 3,0 2,2–3,9 53
2 2,1 1,5–3,0 34
3 9,7 8,3–11,2 170
4 21,7 19,7–23,8 378

5=Instämmer helt 49,4 46,9–51,9 815
Ingen åsikt 14,2 12,6–16,0 255
Inget svar - - 28

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 17,4 15,6–19,3 320
2 15,4 13,7–17,3 272
3 16,3 14,5–18,3 266
4 12,8 11,1–14,7 190

5=Instämmer helt 16,5 14,6–18,6 228
Ingen åsikt 21,6 19,6–23,8 361
Inget svar - - 28

Män 1=Instämmer inte alls 13,1 11,5–14,8 251
2 14,7 13,1–16,5 270
3 21,5 19,5–23,6 383
4 15,7 13,9–17,7 238

5=Instämmer helt 16,3 14,5–18,4 232
Ingen åsikt 18,7 16,8–20,7 329
Inget svar - - 30

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 17,1 15,3–19,1 305
2 14,6 12,9–16,5 243
3 18,0 16,2–20,0 316
4 12,7 11,0–14,5 198

5=Instämmer helt 18,0 16,1–20,1 254
Ingen åsikt 19,6 17,6–21,7 326
Inget svar - - 23

Män 1=Instämmer inte alls 12,6 11,0–14,3 231
2 14,4 12,7–16,2 266
3 23,4 21,3–25,6 411
4 14,7 12,9–16,6 232

5=Instämmer helt 18,8 16,8–20,9 272
Ingen åsikt 16,3 14,5–18,2 289
Inget svar - - 32

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 16,5 14,7–18,4 302
2 14,4 12,7–16,3 243
3 17,4 15,6–19,4 304
4 12,5 10,9–14,4 189

5=Instämmer helt 19,2 17,2–21,3 268
Ingen åsikt 20,1 18,1–22,2 333
Inget svar - - 26

Män 1=Instämmer inte alls 12,2 10,7–13,9 231
2 13,7 12,1–15,5 249
3 21,4 19,5–23,5 378
4 16,5 14,7–18,5 267

5=Instämmer helt 18,9 16,9–21,0 275
Ingen åsikt 17,3 15,5–19,3 300
Inget svar - - 33

Myndigheterna är 
överdrivet noggranna i 
sina kontroller

Det är troligt att 
myndigheterna skulle 
upptäcka om jag 
fuskade med bidrag

Arbetsförmedlingen är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller

Arbetslöshetskassan 
är överdrivet noggrann 
i sina kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Instämmer inte alls 3,1 2,3–4,0 55
2 2,5 1,8–3,5 37
3 6,4 5,3–7,8 115
4 18,2 16,3–20,3 296

5=Instämmer helt 55,1 52,5–57,6 889
Ingen åsikt 14,7 13,0–16,7 247
Inget svar - - 26

Män 1=Instämmer inte alls 2,8 2,1–3,8 47
2 2,0 1,4–2,8 35
3 10,6 9,1–12,2 180
4 20,2 18,3–22,3 359

5=Instämmer helt 48,6 46,1–51,2 808
Ingen åsikt 15,7 14,0–17,6 274
Inget svar - - 30

Kvinnor 1=Inte alls allvarligt 1,7 1,1–2,6 20
2 0,7 0,3–1,4 9
3 2,9 2,2–4,0 41
4 12,2 10,6–14,0 185

5=Mycket allvarligt 78,1 75,8–80,2 1 314
Ingen åsikt 4,4 3,4–5,7 62
Inget svar - - 34

Män 1=Inte alls allvarligt 2,8 2,0–3,9 35
2 1,5 1,0–2,4 20
3 5,1 4,0–6,4 73
4 16,6 14,8–18,5 286

5=Mycket allvarligt 68,0 65,5–70,3 1 191
Ingen åsikt 6,1 4,9–7,5 86
Inget svar - - 42

Kvinnor 1=Inte alls allvarligt 1,8 1,2–2,7 23
2 2,6 1,8–3,6 38
3 6,4 5,3–7,9 99
4 20,9 18,9–23,1 339

5=Mycket allvarligt 64,1 61,5–66,5 1 065
Ingen åsikt 4,3 3,3–5,5 64
Inget svar - - 37

Män 1=Inte alls allvarligt 3,5 2,6–4,6 45
2 3,8 2,9–5,0 51
3 8,7 7,4–10,2 151
4 22,8 20,8–25,0 410

5=Mycket allvarligt 55,0 52,4–57,5 947
Ingen åsikt 6,3 5,1–7,7 85
Inget svar - - 44

Kvinnor 1=Inte alls allvarligt 2,5 1,7–3,5 31
2 1,3 0,8–2,1 18
3 2,7 2,0–3,7 40
4 8,4 7,0–10,0 125

5=Mycket allvarligt 79,2 76,9–81,3 1 332
Ingen åsikt 6,0 4,8–7,4 82
Inget svar - - 37

Män 1=Inte alls allvarligt 4,1 3,1–5,3 50
2 1,6 1,1–2,5 24
3 6,2 5,1–7,6 90
4 11,8 10,3–13,6 197

5=Mycket allvarligt 69,5 67,0–71,8 1 235
Ingen åsikt 6,8 5,5–8,3 92
Inget svar - - 45

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att arbeta 
svart samtidigt som 
man får arbetslöshets-
ersättning

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att inte 
aktivt söka arbete när 
man får arbetslöshets-
ersättning

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att 
medvetet lämna 
felaktiga uppgifter till 
sin arbetslöshets-
kassa, t ex om tidigare 
inkomst och/eller hur 
mycket man har 
arbetat

Det är troligt att 
arbetslöshetskassan 
skulle upptäcka om jag 
fuskade med 
arbetslöshets-
ersättningen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Kvinnor 1=Inte alls omfattande 6,6 5,4–8,1 93
2 12,4 10,8–14,2 200
3 21,2 19,2–23,4 353
4 17,2 15,3–19,1 297

5=Mycket omfattande 18,3 16,4–20,4 290
Ingen åsikt 24,4 22,2–26,7 388
Inget svar - - 44

Män 1=Inte alls omfattande 6,2 5,0–7,6 86
2 11,8 10,2–13,5 200
3 21,3 19,3–23,4 366
4 16,4 14,6–18,3 296

5=Mycket omfattande 21,0 18,9–23,1 340
Ingen åsikt 23,4 21,4–25,6 398
Inget svar - - 47

Kvinnor 1=Inte alls omfattande 9,2 7,8–10,9 133
2 14,2 12,5–16,1 236
3 22,2 20,1–24,4 376
4 14,2 12,6–16,1 241

5=Mycket omfattande 15,2 13,4–17,2 230
Ingen åsikt 25,0 22,8–27,3 405
Inget svar - - 44

Män 1=Inte alls omfattande 8,1 6,8–9,7 121
2 14,7 13,0–16,5 258
3 23,1 21,1–25,3 407
4 13,9 12,3–15,8 243

5=Mycket omfattande 16,7 14,8–18,7 257
Ingen åsikt 23,5 21,5–25,7 403
Inget svar - - 44

Kvinnor
Att människor fuskar 

med bidrag 27,0 24,8–29,4 471
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 36,8 34,3–39,4 562
Tveksam, vet inte 36,2 33,7–38,7 544

Inget svar - - 88

Män
Att människor fuskar 

med bidrag 31,8 29,5–34,1 580
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 33,1 30,7–35,6 542
Tveksam, vet inte 35,1 32,7–37,6 539

Inget svar - - 72
Kvinnor Ja 2,6 1,9–3,5 44

Nej 79,1 76,8–81,1 1 300
Vet inte 18,4 16,4–20,5 272

Inget svar - - 49
Män Ja 2,5 1,8–3,4 41

Nej 73,9 71,6–76,1 1 288
Vet inte 23,6 21,4–25,8 353

Inget svar - - 51

Känner du personligen 
någon som medvetet 
har tagit emot mer 
bidrag eller ersättning 
än hen haft rätt till 
under de senaste 12 
månaderna?

Vilket tycker du är det 
allvarligaste problemet 
idag – att människor 
fuskar med bidrag eller 
att människor inte får 
de bidrag de har rätt 
till?

Hur vanligt tror du det 
är att man fuskar med 
sin arbetslöshets-
ersättning d v s att 
man medvetet tar 
emot arbetslöshets-
ersättning som man 
egentligen inte har rätt 
till?

Hur vanligt tror du det 
är med bidragsfusk 
d v s att man medvetet 
tar emot bidrag eller 
ersättning som man 
egentligen inte har rätt 
till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 5,3 3,2–8,8 14
2 6,7 4,3–10,2 19
3 17,2 13,3–22,0 49
4 38,6 33,2–44,4 109

5=Instämmer helt 28,2 23,3–33,7 78
Ingen åsikt 3,9 2,2–6,8 11
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 5,0 3,9–6,3 68
2 6,7 5,5–8,0 106
3 16,6 14,8–18,5 253
4 30,7 28,5–33,1 492

5=Instämmer helt 36,6 34,2–39,1 525
Ingen åsikt 4,5 3,5–5,8 62
Inget svar - - 8

50-65 år 1=Instämmer inte alls 3,4 2,6–4,5 50
2 5,5 4,5–6,8 87
3 20,5 18,5–22,6 335
4 34,9 32,5–37,3 581

5=Instämmer helt 31,6 29,2–34,0 479
Ingen åsikt 4,1 3,2–5,4 58
Inget svar - - 12

16-29 år 1=Instämmer inte alls 8,3 5,7–12,1 24
2 10,7 7,5–14,9 29
3 16,9 13,0–21,6 49
4 34,0 28,7–39,6 96

5=Instämmer helt 28,0 23,1–33,5 76
Ingen åsikt 2,2 1,0–4,8 6
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 8,3 7,0–9,9 121
2 11,1 9,6–12,7 177
3 19,5 17,7–21,5 312
4 25,5 23,4–27,7 401

5=Instämmer helt 32,9 30,6–35,3 459
Ingen åsikt 2,7 2,0–3,7 38
Inget svar - - 6

50-65 år 1=Instämmer inte alls 7,4 6,2–8,8 122
2 11,0 9,5–12,6 187
3 22,4 20,4–24,6 369
4 27,0 24,8–29,3 445

5=Instämmer helt 29,1 26,8–31,5 429
Ingen åsikt 3,1 2,3–4,2 46
Inget svar - - 4

Jag har förtroende för 
myndigheter i allmänhet

Jag har förtroende för 
Arbetsförmedlingen

Resultat uppdelat på ålder



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 10,6 7,5–14,7 30
2 13,4 9,9–17,9 37
3 19,3 15,1–24,3 54
4 25,6 20,8–30,9 72

5=Instämmer helt 26,1 21,3–31,6 72
Ingen åsikt 5,0 3,0–8,2 14
Inget svar - - 3

30-49 år 1=Instämmer inte alls 10,4 9,0–12,1 155
2 13,5 11,9–15,3 213
3 19,7 17,7–21,7 301
4 23,5 21,5–25,7 365

5=Instämmer helt 29,5 27,2–31,9 421
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,4 53
Inget svar - - 6

50-65 år 1=Instämmer inte alls 14,3 12,6–16,2 230
2 15,2 13,5–17,1 246
3 22,4 20,3–24,6 359
4 24,5 22,4–26,8 394

5=Instämmer helt 20,9 18,8–23,1 318
Ingen åsikt 2,7 2,0–3,7 42
Inget svar - - 13

16-29 år 1=Instämmer inte alls 7,6 5,1–11,4 21
2 8,5 5,7–12,4 23
3 18,3 14,2–23,1 52
4 31,2 26,1–36,7 89

5=Instämmer helt 31,7 26,5–37,3 87
Ingen åsikt 2,8 1,4–5,5 8
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 4,9 3,9–6,1 73
2 11,1 9,6–12,8 170
3 21,8 19,8–23,9 340
4 27,7 25,5–30,0 422

5=Instämmer helt 32,5 30,1–34,9 475
Ingen åsikt 2,1 1,5–3,0 29
Inget svar - - 5

50-65 år 1=Instämmer inte alls 6,7 5,6–8,1 108
2 12,3 10,7–14,1 193
3 26,1 23,9–28,4 410
4 27,3 25,1–29,6 451

5=Instämmer helt 25,0 22,8–27,3 393
Ingen åsikt 2,6 1,9–3,6 38
Inget svar - - 9

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
Arbetsförmedlingen

Det är lätt att förstå 
informationen från 
Arbetsförmedlingen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 5,4 3,3–8,8 15
2 5,7 3,5–9,0 16
3 20,6 16,3–25,7 57
4 31,4 26,3–36,9 90

5=Instämmer helt 33,0 27,8–38,7 91
Ingen åsikt 3,9 2,2–6,8 11
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 5,8 4,7–7,2 84
2 6,8 5,6–8,1 108
3 14,8 13,1–16,7 228
4 27,6 25,4–29,9 430

5=Instämmer helt 41,0 38,5–43,5 597
Ingen åsikt 4,1 3,2–5,3 59
Inget svar - - 8

50-65 år 1=Instämmer inte alls 3,5 2,7–4,5 59
2 6,2 5,0–7,5 96
3 14,7 13,0–16,6 236
4 29,9 27,6–32,3 495

5=Instämmer helt 42,5 40,0–45,0 662
Ingen åsikt 3,3 2,5–4,4 49
Inget svar - - 5

16-29 år 1=Instämmer inte alls 6,6 4,3–10,1 19
2 11,5 8,3–15,8 32
3 20,0 15,8–25,1 56
4 24,2 19,7–29,5 69

5=Instämmer helt 28,4 23,4–33,9 77
Ingen åsikt 9,2 6,4–13,1 27
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 8,2 6,9–9,7 126
2 8,7 7,4–10,2 135
3 15,4 13,7–17,3 239
4 27,7 25,4–30,0 421

5=Instämmer helt 34,2 31,9–36,7 499
Ingen åsikt 5,8 4,8–7,1 90
Inget svar - - 4

50-65 år 1=Instämmer inte alls 6,7 5,5–8,0 109
2 9,7 8,3–11,3 154
3 17,4 15,6–19,4 284
4 27,3 25,1–29,7 440

5=Instämmer helt 36,1 33,7–38,6 563
Ingen åsikt 2,9 2,1–3,9 43
Inget svar - - 9

Jag har förtroende för 
arbetslöshetskassan

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 7,3 4,8–10,9 21
2 9,6 6,7–13,6 27
3 24,8 20,1–30,1 70
4 28,7 23,8–34,2 81

5=Instämmer helt 24,1 19,4–29,4 65
Ingen åsikt 5,6 3,5–8,9 16
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 5,3 4,3–6,5 83
2 10,9 9,4–12,5 169
3 19,5 17,6–21,6 307
4 29,0 26,7–31,3 438

5=Instämmer helt 31,6 29,3–34,1 460
Ingen åsikt 3,7 2,9–4,9 54
Inget svar - - 3

50-65 år 1=Instämmer inte alls 4,8 3,8–6,0 77
2 11,2 9,7–12,9 175
3 21,1 19,2–23,3 350
4 30,5 28,2–32,9 490

5=Instämmer helt 29,9 27,6–32,3 467
Ingen åsikt 2,5 1,8–3,5 37
Inget svar - - 6

16-29 år 1=Instämmer inte alls 5,5 3,4–8,8 16
2 12,7 9,3–17,1 36
3 27,5 22,6–32,9 77
4 25,3 20,6–30,6 72

5=Instämmer helt 25,8 21,0–31,3 70
Ingen åsikt 3,2 1,7–6,0 9
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 6,7 5,5–8,1 104
2 10,8 9,4–12,5 172
3 23,8 21,8–26,0 372
4 28,1 25,9–30,5 428

5=Instämmer helt 27,6 25,4–30,0 394
Ingen åsikt 2,9 2,2–4,0 40
Inget svar - - 4

50-65 år 1=Instämmer inte alls 7,4 6,2–8,8 123
2 12,4 10,8–14,2 194
3 23,0 21,0–25,2 382
4 29,6 27,3–32,0 480

5=Instämmer helt 25,4 23,2–27,7 386
Ingen åsikt 2,2 1,6–3,2 32
Inget svar - - 5

Det är lätt att förstå 
informationen från 
arbetslöshetskassan

Jag tycker att reglerna 
om arbetslöshets-
ersättning är lätta att 
förstå



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 6,7 4,3–10,2 19
2 12,6 9,2–16,9 36
3 24,5 19,9–29,8 69
4 28,5 23,5–34,0 80

5=Instämmer helt 25,3 20,5–30,7 69
Ingen åsikt 2,6 1,3–5,3 7
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 6,1 5,0–7,4 97
2 10,9 9,4–12,6 170
3 20,8 18,8–22,8 325
4 28,2 25,9–30,5 430

5=Instämmer helt 30,8 28,5–33,3 441
Ingen åsikt 3,2 2,4–4,3 46
Inget svar - - 5

50-65 år 1=Instämmer inte alls 7,5 6,2–8,9 117
2 13,4 11,7–15,2 221
3 21,5 19,5–23,6 357
4 28,4 26,1–30,8 450

5=Instämmer helt 26,8 24,6–29,2 411
Ingen åsikt 2,5 1,8–3,5 38
Inget svar - - 8

16-29 år 1=Instämmer inte alls 6,1 3,8–9,6 17
2 7,7 5,2–11,4 22
3 15,9 12,1–20,7 45
4 23,0 18,5–28,3 64

5=Instämmer helt 42,7 37,1–48,5 120
Ingen åsikt 4,5 2,6–7,7 12
Inget svar - - 2

30-49 år 1=Instämmer inte alls 8,6 7,3–10,1 135
2 6,6 5,5–7,9 105
3 11,9 10,4–13,6 187
4 20,9 18,9–23,0 311

5=Instämmer helt 47,3 44,7–49,8 704
Ingen åsikt 4,8 3,8–6,0 67
Inget svar - - 5

50-65 år 1=Instämmer inte alls 7,0 5,9–8,3 123
2 4,8 3,8–5,9 84
3 10,2 8,8–11,9 158
4 20,8 18,8–22,9 333

5=Instämmer helt 53,4 50,8–55,9 838
Ingen åsikt 3,8 3,0–5,0 59
Inget svar - - 7

Det är lätt att göra rätt 
när man ska ansöka om 
arbetslöshetsersättning

Min arbetslöshets-
ersättning har betalats ut 
inom rimlig tid



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 4,2 2,4–7,2 12
2 5,0 2,9–8,4 13
3 16,8 12,9–21,7 46
4 19,7 15,5–24,8 54

5=Instämmer helt 32,3 27,1–38,0 89
Ingen åsikt 22,0 17,6–27,1 62
Inget svar - - 6

30-49 år 1=Instämmer inte alls 3,4 2,6–4,5 48
2 4,0 3,1–5,1 58
3 14,2 12,5–16,0 215
4 21,5 19,5–23,7 321

5=Instämmer helt 42,1 39,6–44,7 632
Ingen åsikt 14,8 13,1–16,8 213
Inget svar - - 27

50-65 år 1=Instämmer inte alls 2,2 1,5–3,2 33
2 2,2 1,6–3,1 35
3 10,9 9,4–12,7 167
4 19,8 17,9–22,0 309

5=Instämmer helt 52,4 49,8–54,9 853
Ingen åsikt 12,5 10,8–14,3 188
Inget svar - - 17

16-29 år 1=Instämmer inte alls * * *
2 * * *
3 6,2 3,9–9,6 17
4 28,1 23,2–33,6 80

5=Instämmer helt 47,9 42,1–53,7 129
Ingen åsikt 13,1 9,7–17,5 37
Inget svar - - 5

30-49 år 1=Instämmer inte alls 2,9 2,1–3,8 43
2 1,8 1,3–2,7 28
3 9,4 8,0–11,0 141
4 19,6 17,6–21,6 301

5=Instämmer helt 51,6 49,1–54,2 753
Ingen åsikt 14,8 13,0–16,7 220
Inget svar - - 28

50-65 år 1=Instämmer inte alls 3,4 2,6–4,4 58
2 1,8 1,3–2,6 31
3 8,1 6,9–9,6 138
4 18,7 16,8–20,8 308

5=Instämmer helt 54,6 52,1–57,1 824
Ingen åsikt 13,4 11,8–15,2 226
Inget svar - - 17

Myndigheterna borde få 
utbyta mer information 
med varandra i 
kontrollsyfte

Det är troligt att 
myndigheterna skulle 
upptäcka om jag 
fuskade med bidrag



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 13,4 9,9–17,9 38
2 18,4 14,4–23,2 54
3 20,2 16,0–25,3 56
4 15,4 11,5–20,2 40

5=Instämmer helt 11,3 8,0–15,7 29
Ingen åsikt 21,4 17,0–26,5 60
Inget svar - - 5

30-49 år 1=Instämmer inte alls 13,6 12,0–15,4 216
2 13,4 11,8–15,2 218
3 19,0 17,1–21,1 290
4 14,3 12,5–16,2 197

5=Instämmer helt 19,8 17,8–22,0 260
Ingen åsikt 19,9 17,9–22,0 303
Inget svar - - 30

50-65 år 1=Instämmer inte alls 18,4 16,6–20,4 317
2 16,2 14,4–18,1 270
3 18,4 16,6–20,5 303
4 14,0 12,2–16,0 191

5=Instämmer helt 13,2 11,4–15,1 171
Ingen åsikt 19,8 17,9–21,9 327
Inget svar - - 23

16-29 år 1=Instämmer inte alls 15,2 11,4–19,8 42
2 19,7 15,6–24,7 57
3 19,5 15,3–24,5 55
4 10,5 7,4–14,8 28

5=Instämmer helt 16,3 12,3–21,2 41
Ingen åsikt 18,8 14,7–23,8 53
Inget svar - - 6

30-49 år 1=Instämmer inte alls 13,5 11,9–15,4 211
2 13,2 11,6–14,9 215
3 20,9 18,9–23,0 319
4 13,8 12,1–15,7 193

5=Instämmer helt 20,8 18,7–23,0 273
Ingen åsikt 17,8 16,0–19,8 272
Inget svar - - 31

50-65 år 1=Instämmer inte alls 16,5 14,8–18,4 283
2 14,1 12,5–16,0 237
3 21,3 19,3–23,5 353
4 15,0 13,2–17,1 209

5=Instämmer helt 15,5 13,7–17,6 212
Ingen åsikt 17,4 15,6–19,4 290
Inget svar - - 18

Arbetsförmedlingen är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller

Myndigheterna är 
överdrivet noggranna i 
sina kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Instämmer inte alls 13,0 9,6–17,4 37
2 17,8 13,8–22,6 51
3 18,7 14,6–23,6 53
4 14,2 10,5–18,8 38

5=Instämmer helt 15,1 11,3–19,9 38
Ingen åsikt 21,3 16,9–26,4 60
Inget svar - - 5

30-49 år 1=Instämmer inte alls 13,1 11,6–14,9 207
2 12,9 11,3–14,6 205
3 19,4 17,5–21,5 299
4 14,6 12,8–16,5 205

5=Instämmer helt 21,5 19,5–23,7 283
Ingen åsikt 18,5 16,6–20,5 283
Inget svar - - 32

50-65 år 1=Instämmer inte alls 16,6 14,9–18,5 289
2 14,2 12,6–16,1 236
3 20,0 18,0–22,1 330
4 14,9 13,1–16,9 213

5=Instämmer helt 16,6 14,7–18,7 222
Ingen åsikt 17,7 15,8–19,7 290
Inget svar - - 22

16-29 år 1=Instämmer inte alls * * *
2 * * *
3 8,0 5,4–11,8 23
4 23,0 18,5–28,3 64

5=Instämmer helt 51,3 45,5–57,1 139
Ingen åsikt 13,9 10,3–18,4 39
Inget svar - - 6

30-49 år 1=Instämmer inte alls 3,7 2,9–4,9 54
2 2,3 1,6–3,2 33
3 9,3 7,9–10,8 142
4 18,7 16,8–20,8 286

5=Instämmer helt 50,0 47,5–52,6 729
Ingen åsikt 16,0 14,2–18,0 239
Inget svar - - 31

50-65 år 1=Instämmer inte alls 2,7 2,0–3,6 46
2 1,8 1,2–2,6 30
3 7,8 6,5–9,2 130
4 18,5 16,6–20,5 305

5=Instämmer helt 54,7 52,2–57,2 829
Ingen åsikt 14,6 12,9–16,5 243
Inget svar - - 19

Arbetslöshetskassan är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller

Det är troligt att 
arbetslöshetskassan 
skulle upptäcka om jag 
fuskade med 
arbetslöshets-
ersättningen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Inte alls allvarligt * * *
2 * * *
3 5,8 3,6–9,2 16
4 18,8 14,6–23,7 52

5=Mycket allvarligt 67,6 61,9–72,9 185
Ingen åsikt 5,2 3,1–8,7 13
Inget svar - - 9

30-49 år 1=Inte alls allvarligt 3,1 2,2–4,2 36
2 1,3 0,8–2,0 17
3 4,5 3,5–5,7 63
4 14,8 13,1–16,7 226

5=Mycket allvarligt 70,7 68,3–73,1 1 049
Ingen åsikt 5,7 4,6–7,1 75
Inget svar - - 48

50-65 år 1=Inte alls allvarligt 1,5 1,0–2,5 17
2 0,6 0,3–1,2 7
3 2,6 1,9–3,7 35
4 12,0 10,4–13,8 193

5=Mycket allvarligt 78,6 76,3–80,7 1 271
Ingen åsikt 4,7 3,7–6,0 60
Inget svar - - 19

16-29 år 1=Inte alls allvarligt * * *
2 * * *
3 8,6 5,8–12,4 24
4 25,9 21,1–31,4 71

5=Mycket allvarligt 52,4 46,5–58,2 145
Ingen åsikt 6,7 4,2–10,4 17
Inget svar - - 8

30-49 år 1=Inte alls allvarligt 3,6 2,7–4,8 44
2 3,8 3,0–5,0 55
3 7,9 6,6–9,3 120
4 20,9 19,0–23,1 324

5=Mycket allvarligt 58,3 55,7–60,8 849
Ingen åsikt 5,5 4,4–6,9 72
Inget svar - - 50

50-65 år 1=Inte alls allvarligt 1,6 1,0–2,5 20
2 1,4 0,9–2,3 21
3 6,8 5,6–8,2 106
4 21,6 19,6–23,7 354

5=Mycket allvarligt 64,2 61,7–66,7 1 018
Ingen åsikt 4,4 3,4–5,7 60
Inget svar - - 23

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att medvetet 
lämna felaktiga uppgifter 
till sin 
arbetslöshetskassa, t ex 
om tidigare inkomst 
och/eller hur mycket 
man har arbetat

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att inte 
aktivt söka arbete när 
man får arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Inte alls allvarligt * * *
2 * * *
3 7,5 5,0–11,2 21
4 14,9 11,2–19,6 40

5=Mycket allvarligt 63,4 57,6–68,9 174
Ingen åsikt 9,4 6,4–13,4 25
Inget svar - - 9

30-49 år 1=Inte alls allvarligt 4,0 3,1–5,3 49
2 1,7 1,1–2,6 22
3 5,1 4,1–6,4 76
4 10,4 8,9–12,0 158

5=Mycket allvarligt 72,0 69,6–74,3 1 068
Ingen åsikt 6,7 5,5–8,2 90
Inget svar - - 51

50-65 år 1=Inte alls allvarligt 2,1 1,4–3,1 23
2 1,1 0,7–1,9 16
3 2,2 1,6–3,2 33
4 7,7 6,5–9,2 124

5=Mycket allvarligt 82,4 80,3–84,4 1 325
Ingen åsikt 4,4 3,4–5,7 59
Inget svar - - 22

16-29 år 1=Inte alls omfattande 5,5 3,3–9,0 14
2 15,1 11,4–19,6 43
3 26,0 21,2–31,5 72
4 15,9 12,0–20,7 43

5=Mycket omfattande 16,0 12,1–20,8 42
Ingen åsikt 21,6 17,2–26,8 60
Inget svar - - 8

30-49 år 1=Inte alls omfattande 7,6 6,3–9,2 100
2 12,9 11,3–14,6 200
3 20,6 18,6–22,7 314
4 15,9 14,2–17,9 244

5=Mycket omfattande 19,2 17,2–21,4 261
Ingen åsikt 23,8 21,7–26,1 336
Inget svar - - 59

50-65 år 1=Inte alls omfattande 4,8 3,7–6,1 65
2 9,3 8,0–10,9 157
3 20,1 18,2–22,2 333
4 18,5 16,6–20,6 306

5=Mycket omfattande 22,2 20,1–24,5 327
Ingen åsikt 25,1 22,9–27,3 390
Inget svar - - 24

Hur vanligt tror du det är 
med bidragsfusk d v s 
att man medvetet tar 
emot bidrag eller 
ersättning som man 
egentligen inte har rätt 
till?

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att arbeta 
svart samtidigt som man 
får arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

16-29 år 1=Inte alls omfattande 7,0 4,5–10,7 18
2 16,8 12,9–21,6 47
3 26,0 21,2–31,5 72
4 15,8 11,9–20,5 43

5=Mycket omfattande 13,5 9,9–18,1 35
Ingen åsikt 21,0 16,6–26,1 58
Inget svar - - 9

30-49 år 1=Inte alls omfattande 10,2 8,7–11,9 139
2 15,0 13,3–16,9 235
3 22,1 20,0–24,2 336
4 12,2 10,7–14,0 185

5=Mycket omfattande 16,4 14,5–18,4 216
Ingen åsikt 24,2 22,0–26,5 346
Inget svar - - 57

50-65 år 1=Inte alls omfattande 6,8 5,6–8,3 97
2 12,5 10,9–14,2 212
3 22,1 20,1–24,3 375
4 16,4 14,5–18,3 256

5=Mycket omfattande 16,5 14,6–18,6 236
Ingen åsikt 25,7 23,5–28,0 404
Inget svar - - 22

16-29 år
Att människor fuskar med 

bidrag 25,7 20,9–31,2 71
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 39,9 34,3–45,8 110
Tveksam, vet inte 34,4 29,0–40,2 90

Inget svar - - 11

30-49 år
Att människor fuskar med 

bidrag 25,3 23,2–27,7 373
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 36,7 34,3–39,2 540
Tveksam, vet inte 37,9 35,5–40,5 525

Inget svar - - 76

50-65 år
Att människor fuskar med 

bidrag 38,3 35,8–40,8 607
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 29,4 27,1–31,8 454
Tveksam, vet inte 32,3 29,9–34,9 468

Inget svar - - 73
16-29 år Ja 2,4 1,2–4,9 7

Nej 77,9 72,7–82,4 212
Vet inte 19,7 15,4–24,8 53

Inget svar - - 10
30-49 år Ja 2,6 1,9–3,6 40

Nej 74,8 72,5–77,0 1 115
Vet inte 22,6 20,5–24,9 297

Inget svar - - 62
50-65 år Ja 2,5 1,8–3,4 38

Nej 78,2 76,0–80,3 1 261
Vet inte 19,3 17,3–21,5 275

Inget svar - - 28

Känner du personligen 
någon som medvetet har 
tagit emot mer bidrag 
eller ersättning än hen 
haft rätt till under de 
senaste 12 månaderna?

Vilket tycker du är det 
allvarligaste problemet 
idag – att människor 
fuskar med bidrag eller 
att människor inte får de 
bidrag de har rätt till?

Hur vanligt tror du det är 
att man fuskar med sin 
arbetslöshetsersättning 
d v s att man medvetet 
tar emot 
arbetslöshetsersättning 
som man egentligen inte 
har rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 4,1 3,3–5,2 78
2 8,4 7,2–9,7 166
3 21,2 19,4–23,1 465
4 38,7 36,5–40,9 861

5=Instämmer helt 24,3 22,5–26,3 546
Ingen åsikt 3,3 2,6–4,3 69
Inget svar - - 14

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 4,4 2,8–6,8 20
2 4,0 2,6–6,2 20
3 15,1 12,1–18,8 74
4 28,0 23,9–32,4 132

5=Instämmer helt 42,6 38,0–47,4 187
Ingen åsikt 5,9 3,9–8,7 24
Inget svar - - 3

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,3 3,8–7,3 34
2 3,5 2,4–5,1 26
3 13,0 10,7–15,7 98
4 25,4 22,3–28,7 189

5=Instämmer helt 47,5 43,8–51,2 349
Ingen åsikt 5,4 3,9–7,3 38
Inget svar - - 5

Sverige 1=Instämmer inte alls 8,6 7,4–10,0 182
2 13,2 11,8–14,8 296
3 25,3 23,4–27,3 562
4 30,4 28,3–32,5 664

5=Instämmer helt 20,5 18,7–22,4 443
Ingen åsikt 2,1 1,5–2,8 46
Inget svar - - 6

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 7,3 5,2–10,0 34
2 8,6 6,3–11,7 38
3 11,2 8,7–14,3 59
4 24,3 20,5–28,6 110

5=Instämmer helt 44,4 39,8–49,2 198
Ingen åsikt 4,2 2,6–6,7 18
Inget svar - - 3

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 7,3 5,5–9,5 51
2 7,9 6,1–10,1 59
3 14,3 11,9–17,0 109
4 22,6 19,7–25,8 168

5=Instämmer helt 44,5 40,9–48,2 323
Ingen åsikt 3,4 2,3–5,1 26
Inget svar - - 3

Resultat uppdelat på födelseregion

Jag har förtroende 
för Arbets-
förmedlingen

Jag har förtroende 
för myndigheter i 
allmänhet



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 12,8 11,4–14,4 291
2 16,0 14,5–17,8 355
3 22,5 20,7–24,4 506
4 25,0 23,1–27,0 543

5=Instämmer helt 19,6 17,9–21,5 411
Ingen åsikt 4,0 3,2–5,1 80
Inget svar - - 13

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 11,9 9,2–15,3 55
2 9,9 7,5–13,0 49
3 17,1 13,8–21,0 76
4 25,3 21,4–29,6 120

5=Instämmer helt 33,4 29,0–38,1 146
Ingen åsikt 2,5 1,3–4,7 10
Inget svar - - 4

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 9,4 7,5–11,8 69
2 12,1 9,9–14,7 92
3 18,2 15,5–21,2 132
4 22,1 19,2–25,2 168

5=Instämmer helt 35,5 32,1–39,1 254
Ingen åsikt 2,7 1,7–4,2 19
Inget svar - - 5

Sverige 1=Instämmer inte alls 6,4 5,4–7,6 141
2 12,8 11,4–14,4 279
3 25,9 24,0–27,9 574
4 29,1 27,1–31,2 645

5=Instämmer helt 23,8 21,9–25,7 514
Ingen åsikt 2,0 1,5–2,8 40
Inget svar - - 6

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 5,4 3,7–7,9 26
2 8,2 6,0–11,1 39
3 18,4 15,0–22,3 88
4 27,0 23,0–31,4 124

5=Instämmer helt 38,3 33,7–43,0 169
Ingen åsikt 2,8 1,6–5,0 12
Inget svar - - 2

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,1 3,7–7,1 35
2 9,1 7,2–11,5 68
3 18,4 15,8–21,4 140
4 26,6 23,4–30,0 193

5=Instämmer helt 37,9 34,4–41,6 272
Ingen åsikt 2,9 1,9–4,3 23
Inget svar - - 8

Det är lätt att förstå 
informationen från 
Arbets-
förmedlingen

Det är lätt att 
komma i kontakt 
med Arbets-
förmedlingen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 5,0 4,1–6,1 105
2 8,1 7,0–9,5 167
3 18,2 16,5–20,0 379
4 32,5 30,5–34,7 718

5=Instämmer helt 33,1 31,0–35,2 757
Ingen åsikt 3,1 2,4–4,0 65
Inget svar - - 8

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 4,2 2,6–6,7 18
2 4,4 2,9–6,7 21
3 9,5 7,1–12,5 47
4 24,7 20,8–29,0 114

5=Instämmer helt 50,8 46,1–55,6 233
Ingen åsikt 6,4 4,3–9,4 24
Inget svar - - 3

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,4 3,9–7,5 35
2 4,1 2,9–5,7 32
3 13,7 11,3–16,5 95
4 23,9 21,0–27,1 183

5=Instämmer helt 49,0 45,3–52,6 360
Ingen åsikt 4,0 2,8–5,7 30
Inget svar - - 4

Sverige 1=Instämmer inte alls 8,8 7,6–10,2 189
2 11,1 9,7–12,6 235
3 18,1 16,5–19,9 402
4 27,3 25,4–29,3 607

5=Instämmer helt 28,5 26,5–30,6 646
Ingen åsikt 6,2 5,1–7,4 111
Inget svar - - 9

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 6,2 4,2–8,9 27
2 6,0 4,2–8,6 29
3 13,1 10,3–16,7 60
4 27,6 23,6–32,1 127

5=Instämmer helt 41,9 37,3–46,6 195
Ingen åsikt 5,2 3,3–7,9 20
Inget svar - - 2

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,6 4,1–7,6 38
2 7,8 6,0–10,0 57
3 15,7 13,2–18,5 117
4 26,3 23,2–29,6 196

5=Instämmer helt 40,6 37,1–44,3 298
Ingen åsikt 4,1 2,8–5,8 29
Inget svar - - 4

Det är lätt att 
komma i kontakt 
med arbetslöshets-
kassan

Jag har förtroende 
för arbetslöshets-
kassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 6,3 5,3–7,5 130
2 12,5 11,1–14,1 263
3 24,9 23,0–26,9 537
4 29,2 27,2–31,3 657

5=Instämmer helt 23,5 21,7–25,4 538
Ingen åsikt 3,6 2,8–4,6 66
Inget svar - - 8

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 4,9 3,2–7,4 23
2 8,0 5,9–10,9 39
3 14,8 11,8–18,3 74
4 29,1 25,0–33,7 128

5=Instämmer helt 38,6 34,1–43,3 176
Ingen åsikt 4,6 2,9–7,3 18
Inget svar - - 2

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 4,0 2,8–5,8 28
2 8,8 7,0–11,1 69
3 15,9 13,4–18,8 116
4 29,9 26,6–33,3 224

5=Instämmer helt 38,1 34,6–41,8 278
Ingen åsikt 3,2 2,2–4,9 23
Inget svar - - 1

Sverige 1=Instämmer inte alls 7,6 6,5–8,8 174
2 13,3 11,9–14,9 285
3 28,4 26,4–30,5 606
4 27,7 25,8–29,8 634

5=Instämmer helt 21,0 19,2–22,9 455
Ingen åsikt 2,0 1,4–2,7 40
Inget svar - - 5

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 6,8 4,8–9,6 32
2 10,5 8,0–13,7 51
3 18,3 14,9–22,2 85
4 27,6 23,5–32,0 127

5=Instämmer helt 33,6 29,2–38,3 150
Ingen åsikt 3,3 1,8–5,7 12
Inget svar - - 3

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,1 3,7–7,0 37
2 8,9 7,0–11,2 66
3 18,7 16,0–21,7 140
4 29,3 26,0–32,7 219

5=Instämmer helt 34,1 30,7–37,7 245
Ingen åsikt 4,0 2,8–5,7 29
Inget svar - - 3

Jag tycker att 
reglerna om 
arbetslöshets-
ersättning är lätta 
att förstå

Det är lätt att förstå 
informationen från 
arbetslöshets-
kassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 7,8 6,7–9,1 171
2 14,0 12,5–15,7 312
3 25,6 23,7–27,6 551
4 28,5 26,5–30,5 626

5=Instämmer helt 21,9 20,0–23,8 481
Ingen åsikt 2,2 1,7–3,0 49
Inget svar - - 9

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 4,3 2,8–6,6 22
2 10,2 7,8–13,2 51
3 16,4 13,2–20,2 78
4 26,6 22,6–31,1 121

5=Instämmer helt 38,7 34,2–43,4 171
Ingen åsikt 3,8 2,3–6,5 14
Inget svar - - 3

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 5,4 4,0–7,3 40
2 8,8 6,9–11,1 64
3 16,3 13,7–19,1 122
4 28,7 25,5–32,1 213

5=Instämmer helt 37,2 33,7–40,8 269
Ingen åsikt 3,7 2,6–5,4 28
Inget svar - - 3

Sverige 1=Instämmer inte alls 9,1 7,9–10,4 204
2 6,8 5,8–8,1 148
3 13,0 11,5–14,6 265
4 21,9 20,1–23,9 471

5=Instämmer helt 45,5 43,3–47,7 1 025
Ingen åsikt 3,7 2,9–4,7 77
Inget svar - - 9

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 5,6 3,8–8,0 28
2 4,4 2,8–6,7 21
3 8,9 6,6–12,0 41
4 16,1 12,9–19,8 76

5=Instämmer helt 60,4 55,7–64,9 273
Ingen åsikt 4,7 3,0–7,3 19
Inget svar - - 2

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 6,1 4,5–8,2 43
2 5,8 4,3–7,8 42
3 11,5 9,3–14,0 84
4 22,1 19,2–25,3 161

5=Instämmer helt 48,8 45,2–52,5 364
Ingen åsikt 5,7 4,2–7,7 42
Inget svar - - 3

Min arbetslöshets-
ersättning har 
betalats ut inom 
rimlig tid

Det är lätt att göra 
rätt när man ska 
ansöka om 
arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 2,7 2,0–3,5 54
2 3,3 2,6–4,3 62
3 13,8 12,2–15,4 273
4 21,3 19,5–23,2 452

5=Instämmer helt 45,4 43,2–47,7 1 073
Ingen åsikt 13,5 12,0–15,2 263
Inget svar - - 22

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 2,8 1,6–4,8 12
2 3,5 2,2–5,6 17
3 14,3 11,2–18,0 62
4 18,2 14,9–22,2 86

5=Instämmer helt 43,2 38,5–48,0 196
Ingen åsikt 18,1 14,7–22,3 77
Inget svar - - 10

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 4,2 2,9–6,1 27
2 4,1 2,8–5,9 27
3 12,7 10,5–15,4 93
4 20,6 17,8–23,8 146

5=Instämmer helt 41,5 37,9–45,2 305
Ingen åsikt 16,8 14,3–19,8 123
Inget svar - - 18

Sverige 1=Instämmer inte alls 3,2 2,5–4,0 80
2 2,9 2,2–3,8 59
3 9,8 8,6–11,2 223
4 23,5 21,7–25,5 495

5=Instämmer helt 46,3 44,0–48,5 1 002
Ingen åsikt 14,3 12,8–15,9 318
Inget svar - - 22

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls * * *
2 * * *
3 4,6 2,9–7,1 20
4 15,9 12,7–19,6 74

5=Instämmer helt 61,2 56,5–65,8 274
Ingen åsikt 15,5 12,3–19,3 70
Inget svar - - 10

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 2,1 1,2–3,5 14
2 1,3 0,7–2,5 9
3 7,7 5,9–10,0 53
4 17,1 14,4–20,1 120

5=Instämmer helt 58,8 55,1–62,4 430
Ingen åsikt 13,0 10,8–15,7 95
Inget svar - - 18

Myndigheterna 
borde få utbyta 
mer information 
med varandra i 
kontrollsyfte

Det är troligt att 
myndigheterna 
skulle upptäcka om 
jag fuskade med 
bidrag



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 18,9 17,3–20,7 448
2 20,2 18,5–22,1 438
3 22,5 20,6–24,4 483
4 9,7 8,4–11,2 197

5=Instämmer helt 7,6 6,5–9,0 145
Ingen åsikt 21,1 19,3–23,0 463
Inget svar - - 25

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 11,7 9,0–15,2 54
2 10,0 7,5–13,2 47
3 12,9 10,0–16,6 56
4 18,3 14,9–22,3 81

5=Instämmer helt 25,6 21,6–30,1 109
Ingen åsikt 21,4 17,8–25,6 100
Inget svar - - 13

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 9,4 7,5–11,8 69
2 7,4 5,7–9,5 57
3 15,3 12,8–18,1 110
4 21,4 18,5–24,6 150

5=Instämmer helt 29,0 25,7–32,5 206
Ingen åsikt 17,6 14,9–20,6 127
Inget svar - - 20

Sverige 1=Instämmer inte alls 17,8 16,2–19,5 409
2 19,1 17,4–21,0 405
3 24,2 22,4–26,2 538
4 10,8 9,5–12,3 229

5=Instämmer helt 9,0 7,8–10,4 179
Ingen åsikt 19,0 17,3–20,9 416
Inget svar - - 23

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 11,1 8,4–14,5 51
2 8,9 6,6–11,9 43
3 15,4 12,3–19,2 69
4 16,6 13,3–20,5 71

5=Instämmer helt 28,5 24,4–33,1 123
Ingen åsikt 19,5 16,0–23,6 92
Inget svar - - 11

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 10,6 8,5–13,1 76
2 8,1 6,3–10,4 61
3 16,7 14,2–19,7 120
4 17,9 15,3–21,0 130

5=Instämmer helt 31,8 28,5–35,4 224
Ingen åsikt 14,8 12,4–17,6 107
Inget svar - - 21

Myndigheterna är 
överdrivet 
noggranna i sina 
kontroller

Arbets-
förmedlingen är 
överdrivet 
noggrann i sina 
kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Instämmer inte alls 17,9 16,3–19,7 418
2 17,6 15,9–19,4 380
3 23,6 21,8–25,6 516
4 11,9 10,5–13,5 250

5=Instämmer helt 8,9 7,7–10,3 176
Ingen åsikt 20,1 18,3–21,9 433
Inget svar - - 26

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls 10,6 8,0–13,9 51
2 9,8 7,3–13,1 45
3 13,8 10,8–17,5 61
4 17,2 13,8–21,2 72

5=Instämmer helt 29,9 25,7–34,4 134
Ingen åsikt 18,7 15,2–22,7 86
Inget svar - - 11

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 8,8 6,9–11,2 64
2 9,2 7,3–11,6 67
3 14,2 11,8–16,9 105
4 18,6 15,9–21,7 134

5=Instämmer helt 33,3 29,9–37,0 233
Ingen åsikt 15,9 13,4–18,8 114
Inget svar - - 22

Sverige 1=Instämmer inte alls 2,9 2,3–3,7 70
2 2,4 1,8–3,2 53
3 10,2 8,9–11,6 220
4 21,9 20,1–23,8 476

5=Instämmer helt 47,2 45,0–49,5 1 013
Ingen åsikt 15,4 13,9–17,1 343
Inget svar - - 24

Europa, utom Sverige 1=Instämmer inte alls * * *
2 * * *
3 4,8 3,2–7,2 24
4 16,3 13,0–20,2 71

5=Instämmer helt 59,7 54,9–64,3 268
Ingen åsikt 16,1 12,8–19,9 72
Inget svar - - 12

Världen, utom Europa 1=Instämmer inte alls 3,4 2,2–5,0 22
2 2,5 1,6–4,1 16
3 7,3 5,6–9,5 51
4 15,6 13,1–18,6 108

5=Instämmer helt 56,6 52,9–60,3 416
Ingen åsikt 14,6 12,1–17,4 106
Inget svar - - 20

Det är troligt att 
arbetslöshets-
kassan skulle 
upptäcka om jag 
fuskade med 
arbetslöshets-
ersättningen

Arbetslöshets-
kassan är 
överdrivet 
noggrann i sina 
kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Inte alls allvarligt 0,3 0,1–0,7 5
2 0,7 0,4–1,3 11
3 3,7 2,9–4,8 67
4 17,2 15,5–19,0 350

5=Mycket allvarligt 75,2 73,1–77,1 1 680
Ingen åsikt 2,9 2,2–3,8 55
Inget svar - - 31

Europa, utom Sverige 1=Inte alls allvarligt 3,2 1,9–5,5 13
2 1,4 0,6–3,1 6
3 2,8 1,5–5,0 11
4 10,2 7,7–13,5 46

5=Mycket allvarligt 74,9 70,4–78,9 340
Ingen åsikt 7,6 5,3–10,7 31
Inget svar - - 13

Världen, utom Europa 1=Inte alls allvarligt 5,6 4,1–7,6 37
2 1,9 1,0–3,3 12
3 5,2 3,8–7,2 36
4 11,2 9,0–13,9 75

5=Mycket allvarligt 67,3 63,6–70,7 485
Ingen åsikt 8,8 6,9–11,2 62
Inget svar - - 32

Sverige 1=Inte alls allvarligt 0,7 0,4–1,3 14
2 3,2 2,4–4,1 57
3 9,3 8,0–10,7 185
4 26,7 24,8–28,8 571

5=Mycket allvarligt 56,5 54,3–58,8 1 271
Ingen åsikt 3,6 2,8–4,6 68
Inget svar - - 33

Europa, utom Sverige 1=Inte alls allvarligt 2,7 1,5–4,9 11
2 1,9 1,0–3,8 8
3 5,4 3,6–7,9 25
4 14,9 11,9–18,6 71

5=Mycket allvarligt 67,5 62,8–71,8 302
Ingen åsikt 7,6 5,3–10,8 30
Inget svar - - 13

Världen, utom Europa 1=Inte alls allvarligt 6,4 4,8–8,5 43
2 4,0 2,7–5,8 24
3 5,5 4,1–7,5 40
4 15,7 13,1–18,7 107

5=Mycket allvarligt 60,9 57,1–64,5 439
Ingen åsikt 7,6 5,8–9,9 51
Inget svar - - 35

Hur allvarligt tycker 
du följande är? Att 
medvetet lämna 
felaktiga uppgifter 
till sin 
arbetslöshets-
kassa, t ex om 
tidigare inkomst 
och/eller hur 
mycket man har 
arbetat

Hur allvarligt tycker 
du följande är? Att 
inte aktivt söka 
arbete när man får 
arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Inte alls allvarligt 1,4 0,9–2,1 22
2 0,8 0,5–1,3 18
3 5,1 4,1–6,3 90
4 11,7 10,2–13,2 229

5=Mycket allvarligt 76,2 74,2–78,1 1 722
Ingen åsikt 4,9 3,9–6,1 86
Inget svar - - 32

Europa, utom Sverige 1=Inte alls allvarligt 3,6 2,1–6,0 14
2 1,2 0,5–2,9 5
3 2,6 1,5–4,7 12
4 7,8 5,6–10,8 36

5=Mycket allvarligt 78,1 73,8–81,9 354
Ingen åsikt 6,7 4,5–9,7 26
Inget svar - - 13

Världen, utom Europa 1=Inte alls allvarligt 6,9 5,2–9,1 45
2 2,9 1,9–4,6 19
3 4,4 3,0–6,3 28
4 8,5 6,6–10,9 57

5=Mycket allvarligt 68,2 64,5–71,6 491
Ingen åsikt 9,2 7,2–11,6 62
Inget svar - - 37

Sverige 1=Inte alls omfattande 3,3 2,6–4,2 69
2 13,6 12,1–15,3 282
3 25,3 23,4–27,4 542
4 21,2 19,4–23,1 468

5=Mycket omfattande 17,7 16,0–19,4 386
Ingen åsikt 18,9 17,2–20,8 416
Inget svar - - 36

Europa, utom Sverige 1=Inte alls omfattande 8,1 5,7–11,4 32
2 9,7 7,2–12,8 46
3 17,4 14,0–21,5 75
4 9,5 7,0–12,7 42

5=Mycket omfattande 18,0 14,6–22,0 79
Ingen åsikt 37,4 32,9–42,2 171
Inget svar - - 15

Världen, utom Europa 1=Inte alls omfattande 11,6 9,4–14,3 78
2 10,1 8,1–12,6 72
3 15,1 12,5–18,0 102
4 11,5 9,3–14,2 83

5=Mycket omfattande 24,5 21,3–27,9 165
Ingen åsikt 27,2 24,0–30,6 199
Inget svar - - 40

Hur allvarligt tycker 
du följande är? Att 
arbeta svart 
samtidigt som man 
får arbetslöshets-
ersättning

Hur vanligt tror du 
det är med 
bidragsfusk d v s 
att man medvetet 
tar emot bidrag 
eller ersättning 
som man 
egentligen inte har 
rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Sverige 1=Inte alls omfattande 5,0 4,1–6,0 106
2 17,4 15,8–19,2 369
3 27,1 25,1–29,2 590
4 18,1 16,4–19,9 387

5=Mycket omfattande 12,7 11,2–14,2 269
Ingen åsikt 19,8 18,1–21,7 438
Inget svar - - 40

Europa, utom Sverige 1=Inte alls omfattande 11,6 8,8–15,2 49
2 10,7 8,1–13,9 51
3 19,4 15,8–23,5 84
4 7,0 4,9–10,0 30

5=Mycket omfattande 14,1 11,0–17,8 60
Ingen åsikt 37,3 32,8–42,0 172
Inget svar - - 14

Världen, utom Europa 1=Inte alls omfattande 14,4 11,9–17,2 99
2 10,5 8,4–13,0 74
3 15,7 13,1–18,6 109
4 9,6 7,6–12,1 67

5=Mycket omfattande 23,3 20,2–26,7 158
Ingen åsikt 26,6 23,5–30,0 198
Inget svar - - 34

Sverige
Att människor fuskar med 

bidrag 35,6 33,4–37,7 803

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 37,7 35,5–40,0 752

Tveksam, vet inte 26,7 24,8–28,8 554
Inget svar - - 90

Europa, utom Sverige
Att människor fuskar med 

bidrag 20,5 16,9–24,6 92

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 29,7 25,5–34,3 132

Tveksam, vet inte 49,9 45,0–54,7 213
Inget svar - - 23

Världen, utom Europa
Att människor fuskar med 

bidrag 22,1 19,1–25,4 156

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 31,8 28,4–35,5 220

Tveksam, vet inte 46,1 42,3–49,9 316
Inget svar - - 47

Sverige Ja 3,1 2,4–4,0 63
Nej 81,4 79,5–83,1 1 768

Vet inte 15,6 14,0–17,3 322
Inget svar - - 46

Europa, utom Sverige Ja 1,5 0,7–3,1 7
Nej 80,6 76,4–84,2 362

Vet inte 18,0 14,5–22,1 76
Inget svar - - 15

Världen, utom Europa Ja 2,0 1,2–3,3 15
Nej 64,7 61,0–68,3 458

Vet inte 33,3 29,8–36,9 227
Inget svar - - 39

Känner du 
personligen någon 
som medvetet har 
tagit emot mer 
bidrag eller 
ersättning än hen 
haft rätt till under 
de senaste 12 
månaderna?

Vilket tycker du är 
det allvarligaste 
problemet idag – 
att människor 
fuskar med bidrag 
eller att människor 
inte får de bidrag 
de har rätt till?

Hur vanligt tror du 
det är att man 
fuskar med sin 
arbetslöshets-
ersättning d v s att 
man medvetet tar 
emot arbetslöshets-
ersättning som 
man egentligen 
inte har rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 7,4 5,3–10,3 34
2 5,2 3,6–7,5 28
3 16,2 13,2–19,7 85
4 27,5 23,7–31,6 143

5=Instämmer helt 38,0 33,7–42,5 174
Ingen åsikt 5,8 4,1–8,2 31
Inget svar - - 7

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 5,4 4,1–6,9 59
2 7,0 5,6–8,6 86
3 20,5 18,2–23,0 249
4 29,8 27,2–32,6 362

5=Instämmer helt 32,1 29,4–35,0 366
Ingen åsikt 5,3 4,0–6,9 55
Inget svar - - 7

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 2,4 1,7–3,3 39
2 6,3 5,1–7,6 98
3 16,5 14,7–18,4 303
4 39,1 36,7–41,6 677

5=Instämmer helt 33,1 30,7–35,5 542
Ingen åsikt 2,7 2,0–3,7 45
Inget svar - - 8

Grundskola 1=Instämmer inte alls 8,9 6,7–11,8 45
2 8,0 5,9–10,8 41
3 15,4 12,5–18,7 86
4 22,4 19,0–26,3 116

5=Instämmer helt 41,5 37,2–46,0 191
Ingen åsikt 3,7 2,4–5,8 20
Inget svar - - 3

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 8,6 7,0–10,4 99
2 11,0 9,3–13,0 141
3 21,3 18,9–23,8 258
4 26,8 24,2–29,5 309

5=Instämmer helt 29,6 27,0–32,3 339
Ingen åsikt 2,9 2,0–4,1 31
Inget svar - - 7

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 7,1 5,9–8,5 123
2 12,4 10,8–14,2 211
3 21,3 19,4–23,4 386
4 30,0 27,8–32,4 517

5=Instämmer helt 26,9 24,7–29,2 434
Ingen åsikt 2,2 1,6–3,1 39
Inget svar - - 2

Resultat uppdelat på utbildningsnivå

Jag har förtroende för 
Arbetsförmedlingen

Jag har förtroende för 
myndigheter i allmänhet



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 12,0 9,5–15,2 66
2 11,4 8,9–14,5 60
3 20,7 17,3–24,6 104
4 19,7 16,4–23,5 99

5=Instämmer helt 32,4 28,3–36,8 147
Ingen åsikt 3,8 2,4–5,9 20
Inget svar - - 6

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 13,2 11,3–15,3 161
2 14,3 12,3–16,5 174
3 20,7 18,4–23,2 257
4 24,1 21,7–26,8 283

5=Instämmer helt 24,5 21,9–27,2 264
Ingen åsikt 3,3 2,3–4,6 34
Inget svar - - 11

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 10,2 8,8–11,8 188
2 15,1 13,4–17,0 262
3 20,1 18,2–22,2 353
4 26,4 24,2–28,7 449

5=Instämmer helt 24,8 22,7–27,1 400
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,4 55
Inget svar - - 5

Grundskola 1=Instämmer inte alls 6,8 4,9–9,4 35
2 12,7 10,1–15,9 68
3 22,5 19,1–26,4 118
4 23,1 19,6–27,2 115

5=Instämmer helt 32,1 28,0–36,5 147
Ingen åsikt 2,7 1,6–4,6 14
Inget svar - - 5

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 6,4 5,0–8,0 75
2 11,4 9,7–13,4 140
3 22,5 20,2–25,0 287
4 27,8 25,2–30,6 332

5=Instämmer helt 28,8 26,1–31,6 311
Ingen åsikt 3,1 2,2–4,4 33
Inget svar - - 6

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 5,0 4,0–6,2 92
2 10,0 8,6–11,6 178
3 22,8 20,7–25,0 397
4 30,7 28,4–33,1 515

5=Instämmer helt 30,0 27,7–32,4 497
Ingen åsikt 1,6 1,1–2,3 28
Inget svar - - 5

Det är lätt att förstå 
informationen från 
Arbetsförmedlingen

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
Arbetsförmedlingen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 6,7 4,7–9,5 29
2 5,1 3,5–7,4 27
3 14,5 11,6–17,9 75
4 21,2 17,8–25,0 112

5=Instämmer helt 47,9 43,5–52,4 233
Ingen åsikt 4,7 3,1–6,9 24
Inget svar - - 2

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 4,8 3,7–6,3 54
2 7,4 6,0–9,1 90
3 17,3 15,2–19,8 198
4 30,0 27,3–32,8 358

5=Instämmer helt 36,6 33,8–39,4 434
Ingen åsikt 3,9 2,9–5,3 42
Inget svar - - 8

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 4,4 3,4–5,5 75
2 6,2 5,1–7,5 103
3 14,7 13,0–16,6 248
4 31,8 29,4–34,2 545

5=Instämmer helt 39,7 37,3–42,2 683
Ingen åsikt 3,3 2,5–4,4 53
Inget svar - - 5

Grundskola 1=Instämmer inte alls 6,4 4,5–9,0 31
2 9,8 7,4–12,9 48
3 12,1 9,6–15,2 65
4 24,2 20,6–28,1 125

5=Instämmer helt 42,5 38,2–47,0 204
Ingen åsikt 5,0 3,4–7,3 26
Inget svar - - 3

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 9,0 7,5–10,9 108
2 9,3 7,7–11,2 116
3 18,1 15,9–20,5 213
4 26,9 24,3–29,6 319

5=Instämmer helt 31,3 28,6–34,1 369
Ingen åsikt 5,4 4,1–7,1 52
Inget svar - - 7

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 6,6 5,5–8,0 115
2 9,3 7,9–10,9 157
3 17,9 16,0–19,9 301
4 28,6 26,4–31,0 486

5=Instämmer helt 32,0 29,7–34,4 566
Ingen åsikt 5,6 4,5–7,0 82
Inget svar - - 5

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
arbetslöshetskassan

Jag har förtroende för 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 4,9 3,3–7,2 25
2 10,8 8,3–13,8 57
3 16,9 13,8–20,5 85
4 28,1 24,3–32,3 144

5=Instämmer helt 35,0 30,9–39,5 167
Ingen åsikt 4,3 2,9–6,5 22
Inget svar - - 2

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 5,5 4,2–7,0 63
2 10,9 9,2–12,9 133
3 22,4 20,0–25,0 271
4 28,4 25,8–31,2 342

5=Instämmer helt 28,6 26,0–31,4 330
Ingen åsikt 4,2 3,1–5,7 41
Inget svar - - 4

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 5,7 4,6–7,0 93
2 10,7 9,2–12,4 181
3 21,4 19,4–23,5 371
4 30,9 28,6–33,3 523

5=Instämmer helt 28,6 26,4–30,9 495
Ingen åsikt 2,7 2,0–3,7 44
Inget svar - - 5

Grundskola 1=Instämmer inte alls 7,1 5,1–9,8 36
2 9,1 7,0–11,9 51
3 20,5 17,1–24,3 103
4 25,6 21,9–29,7 128

5=Instämmer helt 34,4 30,3–38,8 164
Ingen åsikt 3,2 2,0–5,2 17
Inget svar - - 3

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 5,7 4,5–7,1 74
2 12,9 11,0–15,0 153
3 25,3 22,8–27,9 299
4 26,4 23,9–29,1 322

5=Instämmer helt 26,5 24,0–29,3 298
Ingen åsikt 3,2 2,3–4,6 32
Inget svar - - 6

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 7,5 6,3–8,9 133
2 11,7 10,2–13,4 198
3 24,9 22,8–27,1 429
4 31,0 28,7–33,4 530

5=Instämmer helt 22,9 20,8–25,1 388
Ingen åsikt 2,1 1,5–3,0 32
Inget svar - - 2

Jag tycker att reglerna 
om arbetslöshets-
ersättning är lätta att 
förstå

Det är lätt att förstå 
informationen från 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 6,9 5,0–9,5 36
2 10,7 8,3–13,8 56
3 18,9 15,6–22,6 96
4 26,6 22,9–30,8 135

5=Instämmer helt 34,1 29,9–38,5 161
Ingen åsikt 2,8 1,7–4,7 15
Inget svar - - 3

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 6,0 4,8–7,5 77
2 12,2 10,4–14,2 150
3 22,1 19,7–24,7 260
4 26,7 24,1–29,4 326

5=Instämmer helt 29,5 26,9–32,3 329
Ingen åsikt 3,6 2,6–5,0 36
Inget svar - - 6

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 7,1 5,9–8,5 120
2 12,3 10,8–14,1 221
3 22,4 20,4–24,5 395
4 30,5 28,2–33,0 499

5=Instämmer helt 25,4 23,2–27,6 431
Ingen åsikt 2,3 1,7–3,2 40
Inget svar - - 6

Grundskola 1=Instämmer inte alls 5,6 3,8–8,2 26
2 3,6 2,2–5,8 17
3 10,9 8,4–14,0 53
4 23,2 19,6–27,2 112

5=Instämmer helt 51,2 46,7–55,7 263
Ingen åsikt 5,6 3,8–8,0 27
Inget svar - - 4

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 7,9 6,5–9,6 97
2 5,5 4,3–7,1 62
3 11,2 9,4–13,3 130
4 21,0 18,6–23,5 249

5=Instämmer helt 49,5 46,5–52,4 591
Ingen åsikt 5,0 3,8–6,6 51
Inget svar - - 4

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 8,6 7,3–10,1 152
2 8,1 6,8–9,6 132
3 13,2 11,5–15,1 207
4 20,4 18,4–22,5 347

5=Instämmer helt 46,4 43,9–48,9 808
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,4 60
Inget svar - - 6

Min arbetslöshets-
ersättning har betalats ut 
inom rimlig tid

Det är lätt att göra rätt 
när man ska ansöka om 
arbetslöshetsersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 4,6 3,0–6,9 21
2 5,1 3,3–7,6 21
3 11,6 9,0–14,8 58
4 21,7 18,2–25,7 107

5=Instämmer helt 42,3 37,9–46,8 213
Ingen åsikt 14,7 11,8–18,2 73
Inget svar - - 9

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 2,2 1,5–3,3 25
2 3,0 2,1–4,2 31
3 14,4 12,4–16,7 157
4 20,7 18,4–23,3 242

5=Instämmer helt 43,5 40,6–46,5 548
Ingen åsikt 16,2 14,0–18,6 166
Inget svar - - 15

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 3,3 2,4–4,4 47
2 3,4 2,6–4,4 54
3 13,7 12,0–15,5 213
4 20,2 18,2–22,3 335

5=Instämmer helt 45,2 42,7–47,7 813
Ingen åsikt 14,4 12,6–16,3 224
Inget svar - - 26

Grundskola 1=Instämmer inte alls 2,7 1,6–4,6 13
2 1,9 1,0–3,6 9
3 7,8 5,7–10,6 38
4 17,1 13,9–20,8 83

5=Instämmer helt 59,6 55,1–63,9 295
Ingen åsikt 11,0 8,5–14,1 56
Inget svar - - 8

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 2,6 1,9–3,7 36
2 2,2 1,4–3,3 25
3 8,7 7,2–10,5 105
4 19,8 17,5–22,3 232

5=Instämmer helt 52,4 49,4–55,4 606
Ingen åsikt 14,3 12,3–16,6 164
Inget svar - - 16

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 2,9 2,2–3,8 55
2 2,2 1,6–3,1 36
3 8,7 7,4–10,2 153
4 23,0 20,9–25,2 374

5=Instämmer helt 47,9 45,4–50,5 805
Ingen åsikt 15,4 13,6–17,3 263
Inget svar - - 26

Det är troligt att 
myndigheterna skulle 
upptäcka om jag 
fuskade med bidrag

Myndigheterna borde få 
utbyta mer information 
med varandra i 
kontrollsyfte



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 11,9 9,3–15,1 61
2 10,6 8,2–13,5 57
3 15,8 12,8–19,3 80
4 20,0 16,6–23,9 95

5=Instämmer helt 25,0 21,2–29,2 114
Ingen åsikt 16,8 13,7–20,4 85
Inget svar - - 10

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 14,0 12,1–16,1 184
2 14,0 12,1–16,1 176
3 21,2 18,8–23,7 246
4 14,8 12,7–17,1 164

5=Instämmer helt 17,0 14,9–19,4 178
Ingen åsikt 19,0 16,8–21,5 217
Inget svar - - 19

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 17,7 15,9–19,7 326
2 18,2 16,3–20,3 309
3 18,7 16,8–20,8 323
4 11,1 9,6–12,9 169

5=Instämmer helt 11,6 10,0–13,4 168
Ingen åsikt 22,6 20,6–24,8 388
Inget svar - - 29

Grundskola 1=Instämmer inte alls 13,2 10,4–16,6 64
2 10,0 7,6–13,0 51
3 15,4 12,5–18,8 81
4 19,2 15,9–23,0 96

5=Instämmer helt 27,5 23,6–31,8 124
Ingen åsikt 14,8 11,9–18,3 76
Inget svar - - 10

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 13,5 11,6–15,6 171
2 13,1 11,3–15,3 159
3 22,8 20,4–25,4 273
4 14,5 12,6–16,8 169

5=Instämmer helt 19,0 16,8–21,5 201
Ingen åsikt 17,1 14,9–19,5 193
Inget svar - - 18

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 16,6 14,9–18,6 301
2 17,9 16,0–19,9 299
3 21,8 19,7–23,9 373
4 10,3 8,8–12,0 165

5=Instämmer helt 13,4 11,7–15,3 201
Ingen åsikt 20,0 18,1–22,2 346
Inget svar - - 27

Arbetsförmedlingen är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller

Myndigheterna är 
överdrivet noggranna i 
sina kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Instämmer inte alls 12,0 9,4–15,2 60
2 10,4 8,0–13,5 53
3 14,3 11,5–17,6 77
4 18,2 15,0–22,0 89

5=Instämmer helt 29,5 25,5–33,9 133
Ingen åsikt 15,5 12,6–19,1 78
Inget svar - - 12

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 12,6 10,8–14,6 163
2 13,5 11,6–15,7 163
3 21,5 19,2–24,1 255
4 15,4 13,4–17,7 179

5=Instämmer helt 19,3 17,0–21,7 205
Ingen åsikt 17,7 15,5–20,1 201
Inget svar - - 18

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 16,8 15,0–18,7 310
2 16,3 14,5–18,3 276
3 20,3 18,3–22,4 350
4 12,1 10,5–13,9 188

5=Instämmer helt 13,6 11,9–15,4 205
Ingen åsikt 21,0 19,0–23,2 354
Inget svar - - 29

Grundskola 1=Instämmer inte alls 3,0 1,8–5,1 13
2 2,3 1,2–4,1 11
3 7,0 5,1–9,7 35
4 18,2 15,0–22,0 87

5=Instämmer helt 56,6 52,1–61,0 284
Ingen åsikt 12,9 10,2–16,3 64
Inget svar - - 8

Gymnasial 1=Instämmer inte alls 2,9 2,1–4,1 37
2 2,0 1,3–3,1 22
3 8,3 6,8–10,0 98
4 18,8 16,6–21,2 223

5=Instämmer helt 53,0 50,0–56,0 612
Ingen åsikt 15,1 13,0–17,4 172
Inget svar - - 20

Eftergymnasial 1=Instämmer inte alls 2,9 2,2–3,9 52
2 2,5 1,8–3,4 39
3 9,7 8,3–11,3 162
4 20,2 18,3–22,4 345

5=Instämmer helt 48,1 45,6–50,7 801
Ingen åsikt 16,6 14,8–18,6 285
Inget svar - - 28

Det är troligt att 
arbetslöshetskassan 
skulle upptäcka om jag 
fuskade med 
arbetslöshets-
ersättningen

Arbetslöshetskassan är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Inte alls allvarligt 5,5 3,7–8,1 23
2 2,4 1,3–4,4 10
3 4,9 3,3–7,3 22
4 11,8 9,2–15,1 58

5=Mycket allvarligt 67,5 63,1–71,7 337
Ingen åsikt 7,9 5,8–10,8 37
Inget svar - - 15

Gymnasial 1=Inte alls allvarligt * * *
2 * * *
3 4,0 3,0–5,5 42
4 15,3 13,3–17,7 174

5=Mycket allvarligt 72,5 69,7–75,2 865
Ingen åsikt 5,9 4,6–7,6 61
Inget svar - - 21

Eftergymnasial 1=Inte alls allvarligt 1,1 0,6–1,8 14
2 1,2 0,7–1,9 16
3 3,7 2,7–4,8 50
4 15,0 13,3–17,0 239

5=Mycket allvarligt 75,7 73,4–77,9 1 303
Ingen åsikt 3,4 2,6–4,5 50
Inget svar - - 40

Grundskola 1=Inte alls allvarligt 5,1 3,4–7,7 21
2 4,0 2,5–6,3 17
3 6,6 4,7–9,2 33
4 19,6 16,2–23,4 98

5=Mycket allvarligt 56,6 52,0–61,0 277
Ingen åsikt 8,2 6,0–11,1 38
Inget svar - - 18

Gymnasial 1=Inte alls allvarligt 2,2 1,4–3,3 21
2 3,4 2,4–4,7 33
3 8,2 6,7–10,1 94
4 21,5 19,1–24,1 251

5=Mycket allvarligt 58,6 55,6–61,5 700
Ingen åsikt 6,1 4,8–7,8 62
Inget svar - - 23

Eftergymnasial 1=Inte alls allvarligt 1,9 1,3–2,8 26
2 2,7 2,0–3,8 39
3 7,6 6,3–9,1 123
4 23,4 21,3–25,6 400

5=Mycket allvarligt 61,3 58,8–63,8 1 035
Ingen åsikt 3,2 2,4–4,2 49
Inget svar - - 40

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att inte 
aktivt söka arbete när 
man får 
arbetslöshetsersättning

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att 
medvetet lämna 
felaktiga uppgifter till sin 
arbetslöshetskassa, t ex 
om tidigare inkomst 
och/eller hur mycket 
man har arbetat



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Inte alls allvarligt 7,2 5,0–10,0 30
2 2,7 1,6–4,7 12
3 3,8 2,4–5,9 19
4 8,6 6,3–11,7 38

5=Mycket allvarligt 69,1 64,6–73,2 343
Ingen åsikt 8,7 6,4–11,7 40
Inget svar - - 20

Gymnasial 1=Inte alls allvarligt 2,8 1,9–4,1 28
2 0,7 0,3–1,4 8
3 4,9 3,7–6,5 47
4 10,9 9,2–13,0 121

5=Mycket allvarligt 73,5 70,7–76,1 888
Ingen åsikt 7,1 5,7–9,0 70
Inget svar - - 22

Eftergymnasial 1=Inte alls allvarligt 1,9 1,2–2,8 23
2 1,6 1,0–2,5 22
3 4,6 3,6–5,9 64
4 10,3 8,8–12,0 163

5=Mycket allvarligt 77,1 74,8–79,3 1 336
Ingen åsikt 4,6 3,5–5,8 64
Inget svar - - 40

Grundskola 1=Inte alls omfattande 9,8 7,3–13,0 42
2 7,8 5,7–10,6 38
3 16,3 13,2–19,9 81
4 17,0 13,9–20,6 90

5=Mycket omfattande 26,9 23,1–31,1 130
Ingen åsikt 22,2 18,7–26,3 105
Inget svar - - 16

Gymnasial 1=Inte alls omfattande 6,1 4,7–7,8 61
2 9,5 7,9–11,4 106
3 22,9 20,5–25,5 267
4 15,5 13,5–17,8 183

5=Mycket omfattande 22,0 19,6–24,5 264
Ingen åsikt 24,1 21,6–26,7 277
Inget svar - - 26

Eftergymnasial 1=Inte alls omfattande 5,0 4,0–6,3 76
2 16,5 14,6–18,5 256
3 22,3 20,2–24,5 371
4 17,7 15,9–19,7 320

5=Mycket omfattande 14,0 12,3–15,9 236
Ingen åsikt 24,5 22,4–26,8 404
Inget svar - - 49

Hur vanligt tror du det är 
med bidragsfusk d v s 
att man medvetet tar 
emot bidrag eller 
ersättning som man 
egentligen inte har rätt 
till?

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att arbeta 
svart samtidigt som man 
får arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Grundskola 1=Inte alls omfattande 10,8 8,2–14,1 46
2 10,5 8,0–13,6 52
3 17,2 14,0–20,9 85
4 14,1 11,4–17,3 81

5=Mycket omfattande 25,1 21,3–29,3 116
Ingen åsikt 22,3 18,8–26,4 106
Inget svar - - 16

Gymnasial 1=Inte alls omfattande 8,2 6,6–10,0 86
2 12,3 10,5–14,4 140
3 23,5 21,1–26,2 279
4 15,6 13,6–17,9 185

5=Mycket omfattande 16,8 14,6–19,1 194
Ingen åsikt 23,6 21,2–26,2 274
Inget svar - - 26

Eftergymnasial 1=Inte alls omfattande 7,9 6,6–9,5 122
2 18,4 16,4–20,4 302
3 24,6 22,5–26,9 419
4 12,6 11,0–14,4 218

5=Mycket omfattande 10,8 9,3–12,5 177
Ingen åsikt 25,7 23,5–28,0 428
Inget svar - - 46

Grundskola
Att människor fuskar 

med bidrag 28,7 24,8–32,9 149
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 30,3 26,2–34,7 141
Tveksam, vet inte 41,1 36,6–45,7 182

Inget svar - - 30

Gymnasial
Att människor fuskar 

med bidrag 30,5 27,9–33,3 373
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 34,5 31,6–37,4 377
Tveksam, vet inte 35,0 32,2–38,0 377

Inget svar - - 57

Eftergymnasial
Att människor fuskar 

med bidrag 29,0 26,8–31,4 529
Att människor inte får de 

bidrag de har rätt till 37,5 35,0–40,1 586
Tveksam, vet inte 33,5 31,1–36,0 524

Inget svar - - 73
Grundskola Ja 2,0 1,1–3,7 10

Nej 69,0 64,7–73,1 342
Vet inte 29,0 25,0–33,3 134

Inget svar - - 16
Gymnasial Ja 2,5 1,7–3,5 31

Nej 75,6 72,9–78,1 885
Vet inte 21,9 19,5–24,6 236

Inget svar - - 32
Eftergymnasial Ja 2,9 2,1–3,9 44

Nej 80,7 78,6–82,7 1 361
Vet inte 16,4 14,5–18,4 255

Inget svar - - 52

Känner du personligen 
någon som medvetet 
har tagit emot mer 
bidrag eller ersättning än 
hen haft rätt till under de 
senaste 12 månaderna?

Vilket tycker du är det 
allvarligaste problemet 
idag – att människor 
fuskar med bidrag eller 
att människor inte får de 
bidrag de har rätt till?

Hur vanligt tror du det är 
att man fuskar med sin 
arbetslöshetsersättning 
d v s att man medvetet 
tar emot 
arbetslöshetsersättning 
som man egentligen inte 
har rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 5,8 4,3–7,9 44
2 6,6 5,1–8,6 58
3 17,2 14,8–20,0 161
4 33,4 30,2–36,8 306

5=Instämmer helt 32,5 29,3–35,9 282
Ingen åsikt 4,5 3,2–6,2 38
Inget svar - - 7

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 4,3 3,2–5,8 42
2 5,8 4,5–7,5 63
3 18,7 16,4–21,3 210
4 33,0 30,1–36,0 374

5=Instämmer helt 33,6 30,7–36,7 331
Ingen åsikt 4,6 3,4–6,3 40
Inget svar - - 7

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 5,2 3,5–7,9 23
2 6,6 4,8–9,1 37
3 19,4 16,2–23,0 114
4 30,6 26,8–34,6 188

5=Instämmer helt 35,2 31,1–39,5 188
Ingen åsikt 3,1 1,9–5,1 16
Inget svar - - 3

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 3,0 2,0–4,6 23
2 6,4 4,9–8,4 54
3 16,6 14,1–19,4 151
4 35,0 31,7–38,5 310

5=Instämmer helt 34,3 31,0–37,8 281
Ingen åsikt 4,6 3,3–6,4 37
Inget svar - - 5

Resultat uppdelat på väntetid

Jag har förtroende för 
myndigheter i 
allmänhet



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 8,4 6,6–10,6 74
2 12,4 10,3–14,9 112
3 18,5 16,0–21,3 177
4 27,2 24,2–30,4 253

5=Instämmer helt 31,2 28,0–34,6 255
Ingen åsikt 2,3 1,5–3,6 22
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 8,4 6,8–10,4 92
2 9,4 7,8–11,3 112
3 20,2 17,8–22,8 230
4 28,0 25,3–31,0 302

5=Instämmer helt 31,0 28,1–34,1 300
Ingen åsikt 3,0 2,0–4,4 25
Inget svar - - 6

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 8,2 6,0–11,1 43
2 10,9 8,5–13,9 62
3 22,2 18,8–25,9 134
4 24,9 21,3–28,8 149

5=Instämmer helt 32,5 28,5–36,8 172
Ingen åsikt 1,4 0,7–2,7 9
Inget svar - - 0

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 7,1 5,4–9,2 58
2 11,5 9,5–13,9 106
3 20,2 17,5–23,1 188
4 27,7 24,6–31,1 235

5=Instämmer helt 29,6 26,4–33,0 237
Ingen åsikt 3,9 2,7–5,5 34
Inget svar - - 3

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 11,5 9,5–13,9 109
2 16,7 14,2–19,4 151
3 17,8 15,3–20,6 165
4 23,2 20,4–26,3 209

5=Instämmer helt 26,8 23,8–30,1 220
Ingen åsikt 4,1 2,9–5,8 36
Inget svar - - 6

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 11,9 10,0–14,1 135
2 12,7 10,8–15,0 140
3 20,6 18,1–23,2 227
4 25,4 22,7–28,2 272

5=Instämmer helt 26,2 23,5–29,2 254
Ingen åsikt 3,3 2,3–4,7 30
Inget svar - - 9

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 12,4 9,9–15,6 72
2 14,8 12,0–18,1 87
3 21,2 17,9–24,9 124
4 21,1 17,8–24,8 124

5=Instämmer helt 27,9 24,1–32,1 147
Ingen åsikt 2,6 1,5–4,4 14
Inget svar - - 1

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 11,1 9,0–13,5 98
2 12,6 10,5–15,0 118
3 22,7 19,8–25,8 196
4 25,7 22,7–28,9 225

5=Instämmer helt 24,5 21,5–27,8 189
Ingen åsikt 3,5 2,4–5,1 29
Inget svar - - 6

Jag har förtroende för 
Arbetsförmedlingen

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
Arbetsförmedlingen



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 4,7 3,4–6,4 41
2 12,3 10,2–14,8 111
3 23,9 21,0–26,9 227
4 27,3 24,3–30,5 247

5=Instämmer helt 29,4 26,2–32,8 246
Ingen åsikt 2,5 1,6–3,9 21
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 6,0 4,7–7,8 67
2 10,9 9,1–13,1 123
3 20,3 17,9–22,9 229
4 27,6 24,8–30,5 298

5=Instämmer helt 32,6 29,6–35,7 319
Ingen åsikt 2,6 1,7–3,9 24
Inget svar - - 7

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 6,7 4,7–9,3 36
2 9,2 7,0–12,0 54
3 21,9 18,5–25,6 126
4 30,5 26,6–34,7 172

5=Instämmer helt 30,2 26,3–34,4 170
Ingen åsikt 1,7 0,9–3,2 9
Inget svar - - 2

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 6,4 4,8–8,3 57
2 11,3 9,2–13,7 97
3 24,8 21,9–28,0 218
4 27,8 24,7–31,1 244

5=Instämmer helt 27,3 24,2–30,7 220
Ingen åsikt 2,5 1,6–3,9 21
Inget svar - - 4

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 4,8 3,4–6,6 37
2 6,3 4,8–8,2 54
3 14,8 12,4–17,5 128
4 28,6 25,6–31,8 265

5=Instämmer helt 42,2 38,8–45,7 378
Ingen åsikt 3,4 2,3–4,9 31
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 4,1 3,0–5,6 41
2 5,0 3,8–6,6 54
3 15,0 12,9–17,5 154
4 29,5 26,7–32,4 328

5=Instämmer helt 42,2 39,1–45,4 446
Ingen åsikt 4,3 3,1–5,9 38
Inget svar - - 6

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 4,5 2,9–6,8 23
2 6,4 4,6–8,8 37
3 15,0 12,1–18,5 82
4 29,0 25,3–33,1 174

5=Instämmer helt 42,5 38,2–46,8 236
Ingen åsikt 2,7 1,6–4,4 15
Inget svar - - 2

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 6,8 5,2–8,9 57
2 8,4 6,7–10,5 75
3 17,6 15,1–20,5 156
4 28,2 25,1–31,6 245

5=Instämmer helt 34,4 31,1–37,9 289
Ingen åsikt 4,5 3,2–6,2 35
Inget svar - - 4

Det är lätt att förstå 
informationen från 
Arbetsförmedlingen

Jag har förtroende för 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 6,2 4,7–8,1 53
2 9,4 7,5–11,7 79
3 15,5 13,1–18,1 147
4 26,7 23,7–30,0 235

5=Instämmer helt 37,0 33,7–40,4 335
Ingen åsikt 5,3 3,9–7,1 44
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 6,4 5,0–8,2 67
2 7,7 6,1–9,6 79
3 16,7 14,5–19,3 178
4 26,9 24,2–29,8 305

5=Instämmer helt 36,5 33,5–39,7 381
Ingen åsikt 5,7 4,4–7,5 51
Inget svar - - 6

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 8,0 5,9–10,7 45
2 9,7 7,4–12,5 59
3 13,8 11,1–17,1 80
4 27,4 23,7–31,4 160

5=Instämmer helt 35,3 31,2–39,6 193
Ingen åsikt 5,9 4,1–8,3 30
Inget svar - - 2

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 9,9 8,0–12,2 89
2 11,4 9,4–13,8 103
3 20,1 17,4–23,1 174
4 27,4 24,3–30,7 229

5=Instämmer helt 26,5 23,5–29,8 227
Ingen åsikt 4,8 3,4–6,7 35
Inget svar - - 4

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 5,2 3,8–7,0 42
2 11,2 9,2–13,6 97
3 20,8 18,1–23,8 191
4 28,7 25,7–32,0 265

5=Instämmer helt 30,5 27,3–33,8 268
Ingen åsikt 3,7 2,5–5,3 31
Inget svar - - 2

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 3,8 2,8–5,1 43
2 9,7 8,0–11,8 103
3 19,5 17,1–22,1 215
4 30,1 27,3–33,1 330

5=Instämmer helt 33,0 30,0–36,1 337
Ingen åsikt 3,9 2,8–5,5 35
Inget svar - - 4

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 5,8 4,1–8,2 34
2 7,8 5,8–10,4 45
3 18,4 15,3–22,1 106
4 32,8 28,9–37,1 185

5=Instämmer helt 31,8 27,9–36,0 181
Ingen åsikt 3,4 2,1–5,5 16
Inget svar - - 2

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 7,6 5,9–9,7 62
2 13,6 11,4–16,2 124
3 24,1 21,2–27,3 214
4 26,9 23,9–30,2 227

5=Instämmer helt 24,5 21,6–27,7 206
Ingen åsikt 3,3 2,2–4,9 25
Inget svar - - 3

Det är lätt att förstå 
informationen från 
arbetslöshetskassan

Det är lätt att komma i 
kontakt med 
arbetslöshetskassan



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 6,1 4,6–8,0 55
2 11,8 9,7–14,2 108
3 23,6 20,8–26,7 220
4 29,2 26,2–32,5 266

5=Instämmer helt 26,7 23,6–30,0 222
Ingen åsikt 2,6 1,7–4,1 22
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 5,6 4,4–7,2 69
2 10,3 8,5–12,3 112
3 24,8 22,1–27,6 260
4 27,7 25,0–30,7 308

5=Instämmer helt 28,7 25,8–31,7 288
Ingen åsikt 3,0 2,0–4,4 25
Inget svar - - 5

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 9,0 6,7–11,8 49
2 10,0 7,7–12,9 59
3 20,2 16,9–23,9 119
4 30,3 26,4–34,4 178

5=Instämmer helt 27,8 24,0–31,9 150
Ingen åsikt 2,8 1,7–4,8 14
Inget svar - - 0

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 7,2 5,6–9,2 69
2 14,3 12,0–16,9 123
3 26,6 23,6–29,9 232
4 26,1 23,1–29,4 225

5=Instämmer helt 23,3 20,3–26,5 189
Ingen åsikt 2,5 1,6–4,0 20
Inget svar - - 3

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 4,6 3,4–6,2 44
2 12,3 10,2–14,8 109
3 20,4 17,8–23,3 196
4 29,0 25,9–32,3 256

5=Instämmer helt 31,2 28,0–34,6 263
Ingen åsikt 2,5 1,6–3,8 24
Inget svar - - 4

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 5,6 4,3–7,2 63
2 10,8 9,0–12,8 124
3 21,0 18,5–23,7 226
4 28,1 25,4–31,1 305

5=Instämmer helt 31,2 28,3–34,3 314
Ingen åsikt 3,3 2,3–4,8 30
Inget svar - - 5

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 7,6 5,6–10,3 43
2 10,7 8,3–13,6 65
3 20,8 17,5–24,6 118
4 30,5 26,7–34,7 171

5=Instämmer helt 28,5 24,7–32,6 160
Ingen åsikt 1,9 1,0–3,6 10
Inget svar - - 2

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 9,4 7,6–11,7 83
2 13,8 11,6–16,4 128
3 23,9 21,0–27,1 209
4 26,2 23,1–29,4 226

5=Instämmer helt 23,2 20,3–26,5 184
Ingen åsikt 3,5 2,4–5,1 27
Inget svar - - 4

Jag tycker att reglerna 
om arbetslöshets-
ersättning är lätta att 
förstå

Det är lätt att göra rätt 
när man ska ansöka 
om arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 3,4 2,3–5,1 26
2 4,8 3,5–6,5 43
3 9,7 7,8–12,0 85
4 22,1 19,3–25,2 189

5=Instämmer helt 55,0 51,4–58,4 507
Ingen åsikt 5,1 3,7–7,0 43
Inget svar - - 3

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 3,7 2,7–5,2 40
2 3,4 2,4–4,8 36
3 11,4 9,5–13,5 123
4 23,0 20,4–25,8 242

5=Instämmer helt 54,1 50,9–57,3 581
Ingen åsikt 4,3 3,2–5,9 42
Inget svar - - 3

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 7,6 5,6–10,2 44
2 6,6 4,8–9,2 37
3 13,6 10,8–16,9 72
4 19,8 16,6–23,5 118

5=Instämmer helt 48,7 44,3–53,1 277
Ingen åsikt 3,7 2,3–5,9 18
Inget svar - - 3

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 17,4 14,9–20,1 165
2 10,9 8,9–13,3 95
3 14,1 11,7–16,9 110
4 18,8 16,2–21,8 158

5=Instämmer helt 34,5 31,2–38,0 294
Ingen åsikt 4,3 3,0–6,1 34
Inget svar - - 5

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 3,4 2,2–5,0 25
2 4,2 2,9–6,1 28
3 14,4 12,1–17,1 121
4 19,1 16,5–22,1 170

5=Instämmer helt 44,7 41,2–48,2 420
Ingen åsikt 14,2 11,9–17,0 117
Inget svar - - 15

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 3,4 2,4–4,9 34
2 3,3 2,3–4,7 31
3 13,6 11,5–16,0 131
4 21,0 18,5–23,8 223

5=Instämmer helt 42,9 39,8–46,1 481
Ingen åsikt 15,8 13,6–18,4 154
Inget svar - - 13

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 3,3 2,0–5,4 15
2 3,1 1,9–5,0 17
3 12,2 9,5–15,4 66
4 23,1 19,5–27,0 123

5=Instämmer helt 44,6 40,3–49,0 269
Ingen åsikt 13,8 11,0–17,2 70
Inget svar - - 9

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 2,5 1,5–4,1 19
2 3,6 2,5–5,2 30
3 13,4 11,1–16,1 109
4 20,2 17,5–23,3 166

5=Instämmer helt 44,1 40,6–47,7 402
Ingen åsikt 16,2 13,6–19,1 122
Inget svar - - 13

Min arbetslöshets-
ersättning har betalats 
ut inom rimlig tid

Myndigheterna borde 
få utbyta mer 
information med 
varandra i 
kontrollsyfte



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 2,6 1,8–3,8 31
2 1,7 1,0–3,0 16
3 9,9 8,0–12,1 89
4 18,5 15,9–21,4 166

5=Instämmer helt 53,3 49,8–56,8 454
Ingen åsikt 14,1 11,8–16,7 127
Inget svar - - 13

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 2,8 2,0–4,0 36
2 1,5 0,9–2,5 16
3 9,1 7,4–11,2 95
4 21,1 18,6–23,8 223

5=Instämmer helt 50,9 47,7–54,1 533
Ingen åsikt 14,6 12,4–17,0 151
Inget svar - - 13

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 3,2 1,9–5,2 17
2 2,9 1,7–4,9 15
3 6,6 4,8–8,9 44
4 22,5 19,0–26,4 122

5=Instämmer helt 51,4 47,0–55,8 281
Ingen åsikt 13,5 10,8–16,7 81
Inget svar - - 9

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 2,5 1,6–3,9 20
2 2,8 1,8–4,3 23
3 7,6 5,9–9,7 68
4 20,7 17,9–23,8 176

5=Instämmer helt 52,5 48,9–56,1 435
Ingen åsikt 13,9 11,6–16,6 124
Inget svar - - 15

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 14,4 12,2–16,9 146
2 15,4 13,1–18,0 151
3 21,1 18,4–24,1 187
4 14,6 12,1–17,4 111

5=Instämmer helt 14,8 12,4–17,7 106
Ingen åsikt 19,7 17,1–22,6 181
Inget svar - - 14

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 13,9 11,9–16,1 171
2 14,0 11,9–16,3 157
3 19,8 17,3–22,5 204
4 15,1 12,9–17,6 143

5=Instämmer helt 16,8 14,5–19,5 150
Ingen åsikt 20,5 18,1–23,2 227
Inget svar - - 15

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 18,1 15,0–21,7 112
2 14,2 11,5–17,4 86
3 16,5 13,6–20,0 98
4 14,7 11,8–18,2 75

5=Instämmer helt 18,1 14,8–22,0 80
Ingen åsikt 18,3 15,2–22,0 105
Inget svar - - 13

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 15,5 13,2–18,3 142
2 16,3 13,9–19,1 145
3 17,6 15,0–20,4 159
4 13,0 10,7–15,7 99

5=Instämmer helt 16,5 13,9–19,4 124
Ingen åsikt 21,1 18,3–24,2 176
Inget svar - - 16

Det är troligt att 
myndigheterna skulle 
upptäcka om jag 
fuskade med bidrag

Myndigheterna är 
överdrivet noggranna 
i sina kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 14,2 12,0–16,7 140
2 13,1 11,0–15,6 128
3 23,5 20,6–26,6 209
4 14,2 11,9–16,9 119

5=Instämmer helt 17,1 14,4–20,1 121
Ingen åsikt 18,0 15,4–20,8 165
Inget svar - - 14

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 14,1 12,1–16,4 163
2 14,4 12,3–16,7 154
3 19,5 17,2–22,2 220
4 14,4 12,2–16,9 140

5=Instämmer helt 19,8 17,3–22,6 181
Ingen åsikt 17,8 15,5–20,3 195
Inget svar - - 14

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 17,7 14,6–21,3 106
2 13,5 10,8–16,7 80
3 20,5 17,2–24,3 118
4 11,4 8,9–14,5 62

5=Instämmer helt 19,8 16,4–23,7 95
Ingen åsikt 17,2 14,1–20,7 97
Inget svar - - 11

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 14,2 11,9–16,9 127
2 16,4 14,0–19,2 144
3 19,9 17,2–22,9 179
4 13,9 11,5–16,7 108

5=Instämmer helt 17,2 14,6–20,2 129
Ingen åsikt 18,4 15,8–21,4 158
Inget svar - - 16

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 14,5 12,3–17,1 146
2 13,1 11,0–15,6 128
3 20,2 17,5–23,1 181
4 15,5 13,1–18,3 126

5=Instämmer helt 17,9 15,2–20,9 130
Ingen åsikt 18,8 16,2–21,7 171
Inget svar - - 14

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 13,4 11,5–15,6 163
2 15,3 13,1–17,7 158
3 18,9 16,6–21,5 212
4 14,2 12,1–16,7 140

5=Instämmer helt 19,3 16,9–22,1 176
Ingen åsikt 18,9 16,5–21,5 204
Inget svar - - 14

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 15,8 12,9–19,2 99
2 13,7 11,0–17,0 80
3 19,9 16,7–23,6 115
4 13,8 11,0–17,2 72

5=Instämmer helt 19,3 16,0–23,2 93
Ingen åsikt 17,6 14,5–21,2 97
Inget svar - - 13

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 13,9 11,6–16,5 124
2 13,7 11,4–16,3 124
3 19,3 16,6–22,2 173
4 14,6 12,2–17,4 117

5=Instämmer helt 19,6 16,8–22,8 144
Ingen åsikt 19,0 16,3–21,9 161
Inget svar - - 18

Arbetsförmedlingen är 
överdrivet noggrann i 
sina kontroller

Arbetslöshetskassan 
är överdrivet 
noggrann i sina 
kontroller



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Instämmer inte alls 3,2 2,2–4,6 33
2 1,8 1,1–3,1 17
3 8,7 6,9–10,8 79
4 19,7 17,0–22,7 173

5=Instämmer helt 52,3 48,8–55,8 449
Ingen åsikt 14,3 12,0–16,9 132
Inget svar - - 13

2–4 veckor 1=Instämmer inte alls 3,4 2,4–4,8 36
2 2,2 1,4–3,4 23
3 8,9 7,3–10,9 98
4 20,2 17,7–22,9 215

5=Instämmer helt 50,2 47,0–53,4 525
Ingen åsikt 15,1 12,9–17,6 156
Inget svar - - 14

5–6 veckor 1=Instämmer inte alls 2,9 1,7–4,9 16
2 3,2 1,9–5,4 15
3 7,2 5,3–9,8 43
4 18,4 15,2–22,0 103

5=Instämmer helt 52,2 47,8–56,6 283
Ingen åsikt 16,1 13,2–19,5 97
Inget svar - - 12

Mer än 6 veckor 1=Instämmer inte alls 2,1 1,3–3,5 17
2 2,1 1,3–3,4 17
3 9,1 7,2–11,5 75
4 18,2 15,7–21,2 163

5=Instämmer helt 52,4 48,8–56,0 436
Ingen åsikt 16,0 13,5–18,8 136
Inget svar - - 17

Mindre än 2 veckor 1=Inte alls allvarligt 2,0 1,2–3,4 14
2 1,3 0,7–2,5 9
3 5,1 3,7–7,0 38
4 13,4 11,2–16,0 117

5=Mycket allvarligt 72,4 69,0–75,5 659
Ingen åsikt 5,9 4,3–7,9 43
Inget svar - - 16

2–4 veckor 1=Inte alls allvarligt 3,4 2,3–4,9 25
2 1,5 0,8–2,7 12
3 4,4 3,2–6,0 39
4 16,0 13,7–18,5 160

5=Mycket allvarligt 69,5 66,4–72,5 766
Ingen åsikt 5,3 3,9–7,0 46
Inget svar - - 19

5–6 veckor 1=Inte alls allvarligt * * *
2 * * *
3 2,4 1,4–4,3 12
4 13,6 10,8–16,9 74

5=Mycket allvarligt 78,3 74,4–81,8 443
Ingen åsikt 4,1 2,6–6,4 19
Inget svar - - 14

Mer än 6 veckor 1=Inte alls allvarligt 1,9 1,0–3,4 11
2 1,0 0,4–2,2 6
3 3,6 2,4–5,4 25
4 14,2 11,9–16,9 119

5=Mycket allvarligt 73,8 70,4–76,9 633
Ingen åsikt 5,6 4,1–7,6 40
Inget svar - - 27

Det är troligt att 
arbetslöshetskassan 
skulle upptäcka om 
jag fuskade med 
arbetslöshets-
ersättningen

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att 
medvetet lämna 
felaktiga uppgifter till 
sin arbetslöshets-
kassa, t ex om 
tidigare inkomst 
och/eller hur mycket 
man har arbetat



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Inte alls allvarligt 2,6 1,6–4,1 17
2 3,2 2,1–4,8 23
3 7,3 5,6–9,3 65
4 20,9 18,2–23,9 187

5=Mycket allvarligt 60,9 57,4–64,3 546
Ingen åsikt 5,3 3,8–7,2 41
Inget svar - - 17

2–4 veckor 1=Inte alls allvarligt 3,7 2,5–5,3 28
2 3,5 2,4–5,0 30
3 8,3 6,7–10,2 90
4 23,5 20,9–26,4 248

5=Mycket allvarligt 55,6 52,4–58,8 602
Ingen åsikt 5,5 4,1–7,3 47
Inget svar - - 22

5–6 veckor 1=Inte alls allvarligt 1,7 0,9–3,4 9
2 2,6 1,5–4,3 14
3 6,8 4,9–9,3 38
4 20,9 17,5–24,6 118

5=Mycket allvarligt 63,8 59,4–67,9 354
Ingen åsikt 4,4 2,8–6,7 20
Inget svar - - 16

Mer än 6 veckor 1=Inte alls allvarligt 2,2 1,3–3,6 14
2 3,4 2,2–5,3 22
3 7,7 5,9–10,0 56
4 21,4 18,7–24,5 194

5=Mycket allvarligt 59,5 55,9–63,0 508
Ingen åsikt 5,8 4,2–7,9 41
Inget svar - - 26

Mindre än 2 veckor 1=Inte alls allvarligt 2,6 1,6–4,1 18
2 1,9 1,1–3,3 13
3 4,4 3,1–6,2 33
4 11,9 9,8–14,5 100

5=Mycket allvarligt 73,1 69,7–76,2 671
Ingen åsikt 6,1 4,5–8,2 45
Inget svar - - 16

2–4 veckor 1=Inte alls allvarligt 4,2 2,9–5,9 29
2 0,9 0,5–1,8 9
3 4,1 3,0–5,6 38
4 10,4 8,5–12,7 99

5=Mycket allvarligt 73,5 70,5–76,4 812
Ingen åsikt 6,9 5,3–8,8 59
Inget svar - - 21

5–6 veckor 1=Inte alls allvarligt 3,4 2,1–5,5 17
2 1,9 1,0–3,6 10
3 4,1 2,6–6,4 20
4 8,3 6,2–11,1 44

5=Mycket allvarligt 76,8 72,7–80,4 437
Ingen åsikt 5,6 3,7–8,2 24
Inget svar - - 17

Mer än 6 veckor 1=Inte alls allvarligt 2,9 1,8–4,6 17
2 1,5 0,8–2,9 10
3 5,6 4,1–7,7 39
4 9,3 7,4–11,6 78

5=Mycket allvarligt 74,1 70,7–77,2 643
Ingen åsikt 6,6 4,9–8,8 46
Inget svar - - 28

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att inte 
aktivt söka arbete när 
man får arbetslöshets-
ersättning

Hur allvarligt tycker du 
följande är? Att arbeta 
svart samtidigt som 
man får arbetslöshets-
ersättning



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor 1=Inte alls omfattande 6,2 4,6–8,2 48
2 12,0 9,8–14,5 103
3 20,2 17,6–23,2 179
4 16,8 14,3–19,5 160

5=Mycket omfattande 19,5 16,8–22,5 166
Ingen åsikt 25,4 22,4–28,6 221
Inget svar - - 19

2–4 veckor 1=Inte alls omfattande 5,6 4,2–7,5 49
2 12,0 10,1–14,3 129
3 20,9 18,4–23,6 226
4 16,6 14,4–19,1 184

5=Mycket omfattande 20,3 17,8–23,0 206
Ingen åsikt 24,5 21,8–27,4 250
Inget svar - - 23

5–6 veckor 1=Inte alls omfattande 7,0 5,0–9,8 33
2 10,2 7,8–13,2 55
3 21,3 17,9–25,1 119
4 19,8 16,5–23,5 112

5=Mycket omfattande 21,1 17,7–25,0 115
Ingen åsikt 20,7 17,4–24,5 117
Inget svar - - 18

Mer än 6 veckor 1=Inte alls omfattande 7,2 5,4–9,5 49
2 13,3 11,1–16,0 112
3 22,8 19,9–26,0 194
4 14,8 12,5–17,5 136

5=Mycket omfattande 18,1 15,5–21,2 141
Ingen åsikt 23,6 20,7–26,8 198
Inget svar - - 31

Mindre än 2 veckor 1=Inte alls omfattande 9,4 7,4–11,7 74
2 14,7 12,4–17,4 132
3 22,5 19,8–25,6 203
4 12,8 10,6–15,3 120

5=Mycket omfattande 15,5 13,1–18,4 128
Ingen åsikt 25,2 22,2–28,4 221
Inget svar - - 18

2–4 veckor 1=Inte alls omfattande 7,7 6,1–9,6 73
2 14,1 12,1–16,4 159
3 23,7 21,0–26,5 251
4 13,3 11,3–15,6 147

5=Mycket omfattande 16,9 14,6–19,5 162
Ingen åsikt 24,4 21,7–27,3 252
Inget svar - - 23

5–6 veckor 1=Inte alls omfattande 8,5 6,3–11,4 42
2 14,1 11,3–17,5 78
3 20,6 17,2–24,3 119
4 18,3 15,2–21,9 105

5=Mycket omfattande 17,6 14,4–21,4 89
Ingen åsikt 20,9 17,6–24,7 121
Inget svar - - 15

Mer än 6 veckor 1=Inte alls omfattande 9,2 7,2–11,7 65
2 14,8 12,4–17,6 124
3 23,0 20,2–26,2 209
4 13,5 11,1–16,2 110

5=Mycket omfattande 14,3 11,8–17,1 108
Ingen åsikt 25,2 22,3–28,5 213
Inget svar - - 32

Hur vanligt tror du det 
är med bidragsfusk d 
v s att man medvetet 
tar emot bidrag eller 
ersättning som man 
egentligen inte har 
rätt till?

Hur vanligt tror du det 
är att man fuskar med 
sin arbetslöshets-
ersättning d v s att 
man medvetet tar 
emot arbetslöshets-
ersättning som man 
egentligen inte har 
rätt till?



Enkätfråga
Redovisnings-

grupp
Svarsalternativ

Skattning 
andel (%)

Konfidensintervall 
andel (%)

Observationer 
antal

Mindre än 2 veckor
Att människor fuskar med 

bidrag 31,1 27,9–34,4 294

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 35,1 31,7–38,6 289

Tveksam, vet inte 33,9 30,5–37,4 276
Inget svar - - 37

2–4 veckor
Att människor fuskar med 

bidrag 31,2 28,4–34,3 349

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 33,2 30,2–36,3 335

Tveksam, vet inte 35,6 32,5–38,8 339
Ingen åsikt - - 44

5–6 veckor
Att människor fuskar med 

bidrag 31,1 27,2–35,4 178

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 33,5 29,4–37,8 177

Tveksam, vet inte 35,4 31,2–39,8 185
Inget svar - - 29

Mer än 6 veckor
Att människor fuskar med 

bidrag 24,5 21,6–27,6 228

Att människor inte får de 
bidrag de har rätt till 37,7 34,2–41,3 300

Tveksam, vet inte 37,8 34,3–41,5 283
Ingen åsikt - - 50

Mindre än 2 veckor Ja 2,4 1,6–3,7 23
Nej 76,4 73,1–79,3 687

Vet inte 21,2 18,4–24,4 166
Inget svar - - 20

2–4 veckor Ja 2,3 1,6–3,4 27
Nej 74,4 71,4–77,2 797

Vet inte 23,3 20,7–26,2 218
Inget svar - - 25

5–6 veckor Ja 3,9 2,4–6,1 19
Nej 80,6 76,8–84,0 451

Vet inte 15,5 12,5–19,1 78
Inget svar - - 21

Mer än 6 veckor Ja 2,1 1,3–3,5 16
Nej 76,1 72,7–79,2 649

Vet inte 21,8 18,9–25,1 162
Inget svar - - 34

Känner du 
personligen någon 
som medvetet har 
tagit emot mer bidrag 
eller ersättning än 
hen haft rätt till under 
de senaste 12 
månaderna?

Vilket tycker du är det 
allvarligaste 
problemet idag – att 
människor fuskar med 
bidrag eller att 
människor inte får de 
bidrag de har rätt till?


